

LA MAS SANGRIENTA BATALLA DE INDOCHINA

UNIDAD Y CULTURA

En el discurso pronunciado en la inauguración de los nuevos Colegios Mayores de la Ciudad Universitaria de Madrid, recordó el Jefe del Estado las razones, ya otras veces expuestas por él mismo, en las que se inspira y fundamenta la política cultural y universitaria del Régimen. El pensamiento del Caudillo —ya lo hacíamos notar uno de los días pasados— está en línea de total identidad con el nuestro en este punto sustancial de la doctrina del sindicalismo nacional, a cuya elaboración y formulación llegaron nuestros Fundadores mirando cara a cara el estado de decadencia y descomposición que ofrecía la España de la monarquía y de la república y contrastándole con la realidad magnífica de nuestra mejor Historia. No es sólo el deseo legítimo de querer lo mejor para la Patria y la ambición de que España recobre el puesto que le cupo por derecho en el mundo. Es que en la renovación y revitalización de la universidad estriba fundamentalmente el propio ser nacional y de ella depende tanto la posibilidad de alcanzar los ambiciosos objetivos de engrandecimiento como la simple conservación de la personalidad y aún de la misma soberanía. Como ha dicho Franco, la decadencia vino impuesta por la falta de solidaridad y de unidad entre las tierras, las clases y los miembros de España, y esto ha de comprenderlo todo español que no esté sometido a la servidumbre de secta o de partido, porque todo cuanto hemos en nuestro tiempo grande surgió porque había una unión, existía un espíritu, había una doctrina, todo lo cual desapareció anegado en el naufragio de nuestra Unidad, convertida en centro de discordia y de división, y sembrero de errores y de traiciones por malicia o simplemente por snobismo. Al pretender que la Universidad vuelva a constituirse en foro intelectual de la Patria, Franco, con la Falange, quiere que esa luz se proyecte sobre un núcleo reducido de españoles, sino que se extienda y difunda por todo el mundo. (Pasa a cuarta página)

Pelotones rojos suicidas, con explosivos a la cintura, se lanzan contra las defensas de Dien Bien Fu

Miles de comunistas, muertos en el infierno que rodea la fortaleza

Hanoi, 16.—Pelotones comunistas suicidas, con explosivos atados a sus cinturas, se han arrojado contra las principales defensas del aeródromo de Dien Bien Fu, mientras la batalla por el bastión francés se aproxima a su culminación. Dos mil quinientos comunistas han perecido ya en el infierno que rodea a la cercada fortaleza, a 290 kilómetros al oeste de la capital, y otros diez mil han sido puestos fuera de combate. El general rojo Giap se cree está preparando a su ejército, con un total de 40.000 hombres, para lanzarlo a la lucha definitiva. Una gran nube de humo y de polvo amarillento cubre la cueva de 7 por 10 kilómetros, donde se encuentra Dien Bien Fu, mientras ambas partes mantienen la atroz barrera de artillería a corta distancia. Las pérdidas francesas no han sido reveladas aún, pero se calculan en varios centenares de muertos. Los rojos se han abierto paso ya en los puestos avanzados que protegen el acceso a la fortaleza. Si capturan el sistema defensivo del aeropuerto, estarán en posición de cortar el único enlace de la guarnición cercada con el exterior. Hoy no se ha autorizado a llevar en vuelo más que los suministros necesarios, tales como plasma sanguíneo y municiones.—Efe.

FEROCES ATAQUES ROJOS

Hanoi, 16.—Un testigo presencial, que ha regresado a Hanoi desde Dien Bien Fu, ha declarado que el ataque de los rojos ha sido incompensablemente más furioso que el ataque contra Na San hace dieciocho meses, en el cual los franceses montaron una defensa similar. (Pasa a cuarta página)

CLAUSURA DEL CURSO DE PERIODISMO ORGANIZADO POR EL S. E. U. D. ZARAGOZA



El camarada Juan José Pradera, Vicesecretario General de Secciones y Delegado Nacional de la Prensa del Movimiento, durante la conferencia que sobre el tema "La Prensa española de hoy" pronunció en la Facultad de Medicina y Ciencias en la clausura del referido curso.—(Foto Sancho.)

Enrique Jordá, director de la Sinfónica de San Francisco

San Francisco, 16.—El músico español Enrique Jordá ha sido nombrado director de la Orquesta Sinfónica de San Francisco durante diecisiete años. San Francisco, 16.—El músico español Enrique Jordá ha sido nombrado director de la Orquesta Sinfónica de San Francisco durante diecisiete años. Jordá, que cuenta 42 años de edad, sustituye a Pierre Monteux, que se retiró en 1952 después de dirigir la Sinfónica de San Francisco durante diecisiete años. Enrique Jordá nació en San Sebastián en 1911 y realizó estudios de música en París. Ha sido director de la Sinfónica de Madrid y de la Sinfónica de Ciudad del Cabo, donde actuó desde 1947 hasta el año pasado. Jordá alcanzó gran popularidad en los Estados Unidos el pasado noviembre.—Efe.

Proscripción del comunismo en América

Juntamente con el fin del colonialismo se pide en la Conferencia de Caracas

Caracas, 16.—La Comisión jurídico-política de la X Conferencia Interamericana ha iniciado el debate de dos proyectos, presentados por la República Dominicana, relacionados con el comunismo. Estas propuestas dominicanas son: 1.º Medidas para evitar las relaciones de las organizaciones laborales americanas con las comunistas extracontinentales. 2.º Proscripción del comunismo en América.

De otra parte, la Comisión de asuntos económicos trabaja activamente, a través de sus Subcomisiones, para terminar los debates sobre la Conferencia extraordinaria que, en principio, se acordó celebrar en Washington a fines de este año. Al mismo tiempo la citada Comisión prosigue sus estudios de los asuntos de su competencia: política de precios, aranceles, etcétera.—Efe.

CONTRA EL COLONIALISMO

Dos soldados británicos muertos en la zona de Suez

Y otros dos, desaparecidos

El Cairo, 16.—Dos soldados británicos han resultado muertos y otros dos heridos en un ataque realizado por egipcios armados anoche, cerca de Ismailia, en la zona del Canal de Suez, según ha anunciado hoy. Las autoridades militares británicas anuncian que el incidente se produjo anoche a las 20,30, cuando un grupo de cinco soldados regresaban en barca a la estación de filtrado de agua próxima a Ismailia. Cuando la barca llegó a un estrecho paraje del río, cinco egipcios armados con pistolas ametralladoras abrieron fuego desde la orilla. Dos soldados, uno de la RAF, murieron. Los restantes devolvieron el fuego y los atacantes huyeron. La declaración británica dice que una investigación realizada en la orilla sirvió para encontrar esquirlas de municiones y huellas de sangre, lo que significa que uno de los atacantes resultó herido.—Efe.

En círculos egipcios se cree que la emboscada de anoche, en que perecieron dos soldados británicos y fueron heridos otros dos, ha sido una represalia por la muerte de un teniente egipcio, en relación con la cual hay dos soldados británicos detenidos por la Justicia militar de su país.—Efe.

OTROS DOS, DESAPARECIDOS

El Cairo, 16.—Se anuncia que dos soldados británicos desaparecieron ayer en la zona del Canal. La última

Corea del Sur propone crear una alianza anticomunista en Asia

Seúl, 16.—El ministro de Asuntos Exteriores ha declarado que el Gobierno surcoreano ha propuesto conferencias de las naciones interesadas en la constitución de una alianza anticomunista de los países del continente asiático, y ha revelado que Corea del Sur y la China nacionalista han realizado esfuerzos para persuadir al Presidente filipino para que convoque una Conferencia. El jefe de la Misión surcoreana, general Choi Duk Chin, dijo que nueve naciones asiáticas habían prometido acudir a una reunión que comenzará en Seúl el 26 de abril. Asistirán delegaciones de China nacionalista, Estados Unidos, Malaca y otras.—Efe.

CON CHINA, TRATA DE CONVENCER AL PRESIDENTE FILIPINO

Seúl, 16.—El ministro de Asuntos Exteriores ha declarado que el Gobierno surcoreano ha propuesto conferencias de las naciones interesadas en la constitución de una alianza anticomunista de los países del continente asiático, y ha revelado que Corea del Sur y la China nacionalista han realizado esfuerzos para persuadir al Presidente filipino para que convoque una Conferencia. El jefe de la Misión surcoreana, general Choi Duk Chin, dijo que nueve naciones asiáticas habían prometido acudir a una reunión que comenzará en Seúl el 26 de abril. Asistirán delegaciones de China nacionalista, Estados Unidos, Malaca y otras.—Efe.

HOY HABLARA GIRON EN VILLAGARCIA



En el aniversario de la Falange gallega Villagarcía de Arosa, 16.—Para presidir los actos conmemorativos de la fundación de la Falange gallega en esta ciudad el 17 de marzo de 1935, con intervención de José Antonio, poco después de las diez de la noche llegó el ministro de Trabajo, don José Antonio Giron, que mañana pronunciará un discurso en la conmemoración de tal acto fundacional.—Cifra.

Esta tarde, a las 3,30, en Roma, desempate España-Turquía

Gonzalvo, Arteche, Escudero y Gainza, novedades en nuestro equipo "GANAREMOS"



GAINZA

Roma, 16.—El equipo español que jugará mañana contra Turquía es el siguiente: Carmelo; Segarra, Biosca, Campanal; Gonzalvo III, Puchades; Arteche, Venancio, Escudero, Kubala y Gainza. Gainza actuará de capitán del equipo.

Sancho Dávila, presidente de la Federación Española, ha manifestado después que el equipo español se ha formado "en consideración de las condiciones particulares de los turcos y de la estrategia del ataque turco". La selección española ha mostrado encontrarse en excelente forma y con gran moral después del breve entrenamiento realizado a primera hora de hoy.

Todos los españoles se muestran optimistas, convencidos de que esta vez ganarán a los turcos y pasarán, por tanto, a la fase final de Suiza para el Campeonato Mundial. Los jugadores españoles se retirarán a primera hora de la noche, inmediatamente después de una recepción que se ha de celebrar en su honor en la Embajada española de esta capital. El partido está fijado para las 15,30 (hora española).

Se espera que gran cantidad de aficionados asistirá al partido, si bien el aficionado tendrá dos handicaps: uno, la huelga actual de los tranviarios, haciendo difícil el transporte haciendo difícil el transporte haciendo difícil el transporte haciendo difícil el transporte. (Pasa a cuarta página)

A la vera del CONDE

Rociadas de agua turbia

Es una pena, pero verdaderamente hemos de reconocer que no hay remedio sino aguantar las tremedadas rociadas de agua sucia con que nos regalan los automóviles a su paso por casi todas las calles de Valladolid en los días de agua. Si como son tres o cuatro las bien niveladas fuera lo contrario, aún habría la esperanza; pero no nos atrevemos a confiar en una reparación total, porque el presupuesto subiría muy por cima de las posibilidades del Municipio. En fin: ya que no podemos suprimir los charcos, al menos si es posible recomendar e imponer a los que manejan el volante un tránsito a discreta velocidad en tales circunstancias. Porque es una triste gracia que hayamos de aguantar siempre las mojaduras, aun yendo por la derecha—como mandan los cánones—y bien adentrados en la acera. Es decir: si llueve, entonces no hay otro remedio sino recibir el doble chapoteo de tejados y calzada a un mismo tiempo; tan bien andemos de charcos como de canalones. Y esto último tendría solución a prorrato; mas tanto hemos llegado a esperar, que desesperamos. No necesitamos ir a Santa Clara o a la Plaza Circular para probar lo desagradable de recibir agua de barril en el banico. Suficiente es subir o bajar por la calle de la Victoria, con lo que quedará bien demostrado de cuanto decimos y nos toca sufrir. No los he contado, pero me atrevería a asegurar que la calle cuenta más pozos que metros mide. ¡Y son unos cuantos, del Banco de España a la Acera de San Francisco!

Reciente está la "Campana de la Prudencia", tan aireadísima en estos días atrás para disminuir en lo posible accidentes y sucesos desagradables. No estaría de más ampliar los consejos y las órdenes en las situaciones de agua, con objeto de evitar chapuzones. Nuestras calles son casi todas estrechas, relativamente, y bien sembradas de mataduras, por lo regular. Por otra parte, Valladolid tampoco es un pueblo de exagerada extensión, que se tarde tiempo en atravesar de punta a cabo. En coche, y despacio, muy pocos minutos son suficientes para medirle por los cuatro costados. Si, pues, no se trata de coger el tren, y en cambio hemos de sufrir los vecinos esas desagradables rociadas de agua turbia en los días grises, no es mucho pedir que se amplie un poco esa llamada a la prudencia, mientras no puede solucionarse el arreglo a modo de todas nuestras calles. EL DOCTOR CUCHILLO.

DIOS SE LOS GUARDE



Don José Madero Martínez y doña Margarita Garfias Rodríguez tienen cuarenta y ocho y cuarenta años de edad, respectivamente. Aquí aparecen retratados con sus dieciocho hijos, todos ellos chicos guapos y fuertes. Todos viven en Ecija (Sevilla), y para ellos es el premio nacional de natalidad de hijos vivos de este año. ¡Que Dios se los conserve!

EL SANTO DEL DIA

DIA 17 DE MARZO
San Patricio, obispo

Nació en Escocia, y a los 16 años le prendieron unos salteadores juntamente con sus hermanas y le vendieron en Irlanda a un amo que le destinó a apacentar ganado de cerda. Pasados seis años en tal esclavitud, aparecióse un ángel y le dijo que causase en un punto determinado; hízolo y halló cantidad de oro suficiente para comprar su libertad; dos veces más vióse apasionado y otras tantas libertado. Pasó a Francia y se consagró al Señor; más como su principal idea era la conversión de Irlanda, emprendió el viaje para aquella isla, pero hubo de desistir. Ordenado más tarde sacerdote por San Senior, enfermóse de su celo, intentó nuevo viaje y por tercera vez retornó a Francia. Primeramente con San Amador y luego con San Germán, obispos sucesivos de Ausserre, adelantó en las virtudes. Por consejo de este último Santo, dirigióse a Roma para recibir la bendición del Papa, San Celestino I, quien le consagró obispo. En Irlanda conjuntó con los magos; para convencer a los paganos, con el contacto de su báculo redujo a polvo un ídolo de grandes dimensiones. En una pequeña isla del lago Lifer está el célebre purgatorio de San Patricio, o sea, el lugar donde, con grandes penitencias y lágrimas, oró por la conversión de los irlandeses. Con estos y otros estupendos milagros convirtió aquellas gentes, edificó 375 iglesias, ordenó más de trece mil presbíteros y consagró muchos obispos. Es llamado apóstol de Irlanda; murió en 464, a los 80 años.

CULTOS

MIERCOLES 17
San Patricio, obispo y confesor. Misa "Stollit", color blanco. Segundo oración y último Evangelio de la feria.
PARROQUIA DE SAN LUDOVICO
Día séptimo de la solemne novena en honor de San José.
Misa de ocho, nueve y diez. Por la tarde, a las ocho, ejercicio y sermón, predicando don Martín Gil y el R. P. Manoa.
SAN BENITO (PP. Carmelitas)
Triduo de San Jerónimo. Comienza hoy con misa de comunión de la novena y la función de la tarde a las 7.30. Predica el R. P. Domercq de San José.
El día 18 serán misas de comunión las de 9 y 6.30, cuando bendice los muchachos leales que han cumplido 10 años.
COFRADIA DE NUESTRO PADRE ATADO A LA COLUMNA
Segundo día del triduo organizado por las Congregaciones Marianas, en la Iglesia de la Vera-Cruz.
Misa a las ocho. Por la tarde, a las ocho, ejercicio y sermón por el M. J. S. don Fabio Falo, rector del Seminario.
La misa de comunión será el día 18, a las nueve de la mañana.
COFRADIA DE LA PRECIOSA SANGRE DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO
Hoy, en la Iglesia de la Antigua, a las ocho de la tarde, solemne vigilia-cruces. Se ruega la asistencia de todos los cofrades y hermanas de devoción.
JUEVES 18
San Cirilo de Jerusalén, obispo, confesor y doctor.
Misa propia, color blanco. Segundo oración y último Evangelio de la feria.

Parte meteorológica

Datos meteorológicos registrados desde las 19 horas del día 15 hasta igual hora del día 16:
Presión a 0 grados en mm.—A las 8 horas, 695.8; a las 13, 694; a las 19, 693.8.
Temperatura.—A las 8, 10 grados; a las 13, 14.5; a las 19, 9.8.
Dirección del viento.—A las 8, Sureste; a las 13, Sur-Suroeste; a las 19, Sur.
Velocidad del viento en kms. por hora.—A las 8, 13; a las 13, 33; a las 19, 13.
Estado del cielo.—A las 8, neblina; a las 13 y a las 19, cubierto.
Temperatura máxima, 15.7 grados; mínima, 6.7.

La Delegación de Trabajo honrará a su Patrono

El próximo viernes, con motivo de la festividad del Patriarca San José, patrono del Ministerio de Trabajo, se celebrará, a las doce, una misa en el Santuario Nacional, patrocinada por la Delegación Provincial de Trabajo.

AGRUPACION MUSICAL UNIVERSITARIA
HOY Y MAÑANA
MIRCOLES 17
A las 7,30 de la tarde
TRIO WESTERMEIER
Teatro Carrion
con obras de MOZART y BEETHOVEN y la "Sonata" para violín y piano de GRIEG.

Teatro Pradera - Mañana, Jueves
UN ACONTECIMIENTO MONSTRUO
ESTRENO de la monumental superproducción Warner Bros
Veneno implacable
Por el famoso JAMES CAGNEY
Nunca había emprendido una lucha tan grande, nunca había deseado tanto la victoria.
Su sed de emociones era insaciable.

VALLADOLID

CERTAMEN LITERARIO DEL COLEGIO DE DOCTORES

Entre alumnos de Bachillerato

En honor de San Isidoro de Sevilla, su Santo Patrono, el Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras y en Ciencias, con la colaboración de los Centros de Enseñanza Media radicados en Valladolid y su provincia, convoca un Certamen Literario entre alumnos de tal grado de enseñanza que cursen sus estudios en los referidos Centros con arreglo al siguiente temario y condiciones:

- TEMAS Y PREMIOS**
- «El Colegio de Santa Cruz, Valor artístico y desenvolvimiento cultural». Tres premios de 250, 150 y 100 pesetas del Magnífico y Excmo. señor rector de la Universidad, don Emilio Díaz-Caneja.
 - «Boceto histórico-político de la España del siglo XIX». Tres premios de 250, 150 y 100 pesetas del Excmo. Ayuntamiento de Valladolid.
 - «Geografía física e histórica del Municipio de Valladolid». Tres premios de 250, 150 y 100 pesetas del Excmo. Ayuntamiento de Valladolid.
 - «Los escritores vallisoletanos del siglo XIX». Un premio de 250 pesetas del delegado de Educación Nacional.
 - «Formación cultural de alumnos preuniversitarios». Premios de 150, 100 y 50 pesetas del Colegio Oficial de Doctores y Licenciados de Valladolid.
 - «Poesía de asunto isidoriano. (No podrá exceder de 40 versos). Premio de 100 pesetas del ilustrísimo señor decano del Colegio Oficial de Doctores y Licenciados.
 - «El cuento en la literatura española». Premio de 100 pesetas de la Dirección de las Bibliotecas Populares de Valladolid.
 - «San Isidoro y la Escuela de Sevilla». Premio de 100 pesetas del Instituto «Zorrilla».
 - «La mujer en la literatura castellana de la Edad Media». Premio de 100 pesetas del Instituto «Núñez de Arce».
 - «Don Diego Gelmírez». Premio de 100 pesetas del Colegio de la Compañía de María (Enseñanza).
 - «Crepúsculos otoñales». Premio de 100 pesetas del Colegio de «San José».
 - «Movimiento popular mariano en el siglo XIX». Premio de 100 pesetas del Colegio «La Inmaculada».
 - «Obra de teatro que ensale la virginal pureza de María». Premio de 100 pesetas del Colegio «Nuestra Señora de Lourdes».
 - «Hispanidad». Premio de 100 pesetas del Colegio «San Isidoro».
 - «Santiago, foco de la cristiandad». Premio de 100 pesetas del Colegio «Nuestra Señora del Perpetuo Socorro».
 - «Unidad y dispersión en la modernidad española». Premio de 100 pesetas del Colegio «El Salvador».
 - «Orígenes y dirección filosófica del pramatismo: su influencia en la Filosofía centroeuropea». Premio de 100 pesetas del Colegio «San Buenaventura».

PARA HOY

- CALDERON**.—A las 4.45 y 7.30. «Nadie lo sabrá» (2).
- CAPITOL**.—Desde las 5. «El salario del miedo» (3) y «Serenata argentina» (3).
- CARRION**.—A las 7.30, concierto de la Agrupación Musical.
- COCA**.—A las 5, 7.30 y 10.30. No-Do, imágenes y «Se interpone un hombre» (2).
- GOYA**.—Desde las 5. «María Dolores» (3) y «Perfidia» (4).
- LAFUENTE**.—Desde las 5.30. «Yo confieso» (3).
- LOPE DE VEGA**.—Desde las 5. «Los inconquistables» y «Galopa, muchacho» (S. R.).
- PRADERA**.—Desde las 5. «Allí Babá y los 40 ladrones» (2) y «Cándida, millonaria» (3).
- ROXY**.—Desde las 5.30. «El beso de Judas» (1).
- ZORRILLA**.—Desde las 3. «Scaramouche» y «Crimen a medianoche» (S. R.).

BASES DEL CERTAMEN

- Podrán concurrir a los alumnos de Bachillerato que cursen sus estudios en alguno de los Centros que colaboran al Certamen estableciendo premios.
- Los trabajos tendrán una extensión máxima equivalente a quince cuartillas escritas a mano por una sola cara.
- Se remitirán sin firma, señalados con un lema, y el sobre separado y cerrado, con el mismo lema al exterior, se enviará una cuartilla, en la que figuren los siguientes datos:
 - Tema al que se concursa.
 - Lema del trabajo.
 - Nombre y dos apellidos del autor.
 - Año que cursa.
 - Nombre del Centro en que realiza sus estudios.
 Quedarán automáticamente eliminados los concursantes que no cumplan las condiciones precedentes.
- Los trabajos deberán ser presentados en las oficinas de este Colegio Oficial (Santiago, 26, 1.º), bien directamente o por mediación del Centro a que pertenezca el concursante, hasta el día 20 de marzo inclusive, los días laborables de 4 a 7 de la tarde.
- Para poder optar al premio establecido por la Dirección de las Bibliotecas Populares será necesario acreditar la condición de lector de alguna de ellas mediante la presentación de la correspondiente tarjeta e indicación de su número.
- Los premios serán adjudicados por un Tribunal designado por la Junta de Gobierno de dicho Colegio de Doctores y Licenciados, cuyo fallo será inapelable.
- La proclamación y reparto de premios tendrá lugar el día 4 de abril, festividad de San Isidoro, en un acto que tendrá lugar en el Aula Magna de la Universidad.

Conferencia del doctor Bosch Pérez

EN EL INSTITUTO DE HIGIENE



Ayer se celebró una conferencia en el salón de actos de la Jefatura Provincial de Sanidad, que estuvo a cargo del doctor Bosch Pérez, académico corresponsal de la Real Academia de Medicina de Barcelona y miembro de la Asociación Internacional de Antibióticos y Quimioterápicos de Buenos Aires.

El doctor Bosch disertó magníficamente sobre el tema «Resultados y técnica de la infusión endovenosa de PAS», resumiendo las experiencias que desde hace más de dos años viene efectuando con esta terapéutica y la medicación combinada en la Clínica de Patología Médica de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Al final de su disertación el conferenciante, que fué escuchado con gran interés, fué largamente aplaudido.

A continuación se proyectó una película suiza, en versión española, referente a farmacología del PAS.

SECCION F MENINA

Aunque con evidente retraso, publicamos la noticia relacionada con el Concurso de Villancicos que la Sección Femenina organizó las pasadas Navidades. A los grupos o centros de enseñanza, que fueron premiados, se les ha concedido un magnífico y artístico Belén.

Los grupos fueron:
En Valladolid, Colegio de Carmelitas del Campo Grande y Sección «José Antonio».
En Medina del Campo, Colegio de los Ferroviarios.
En Nava del Rey, Grupo de Escuelas Nacionales.
En Montemayor de Pinilla, Sección «José Antonio».
En Medina de Rioseco, Sección Mixta.

Conferencia del doctor Morello Rubio

ACADEMIA DE ALUMNOS INTERNOS DEL S. E. U. - FACULTAD DE CIENCIAS



Ayer, en el salón de conferencias de la Facultad de Ciencias, el doctor don Jesús Morello Rubio, catedrático excedente de Química y Física de la Universidad de Zaragoza y jefe de la Sección de Espectrografía Molecular del Instituto «Antonio G. de Rocoalano», C. S. I. C., pronunció su anunciada conferencia sobre «Aplicaciones químicas de la espectrografía infrarroja», siendo presentado por el catedrático de Química y Física de esta Facultad, don Salvador Senent Pérez, quien hizo notar que el doctor Morello es una verdadera autoridad en su materia, habiendo realizado trabajos en Oxford con el Thompson, figura mundial en este terreno.

El doctor Morello hizo un breve resumen de las aplicaciones que las técnicas de la espectrografía infrarroja tienen en las diversas ramas de la Química, principalmente en orgánica, bioquímica, química industrial, etc.

Después de desarrollar someramente los fundamentos teóricos de la técnica espectrográfica, explicó, ayudado de la proyección de diapositivas, cómo es posible deducir de la interpretación de los espectros, estructuras moleculares, identificación de compuestos, velocidades de reacción, análisis cualitativos y cuantitativos de mezclas, etc. A continuación hizo un breve resumen de los principales adelantos técnicos en relación a la aplicación de la espectrografía a la industria.

El doctor Morello fué muy aplaudido al final de su brillante disertación y felicitado por los asistentes al acto.

Emisiones de Radio

Radio Falange
PROGRAMA PARA HOY
SOBREMESA.—13: Sintonía, apertura y lectura de programas. 13.05: «Aménades con música». 13.40: «La hora del aperitivo». 14: «Vida de la ciudad», con el comentario de Pepe Tarno. 14.10: «Al compás del rag». 14.30: Diario hablado de Radio Nacional de España. 14.45: reacciones de Antonio Amaya. 15: «Club de oyentes». 15.25: Retransmisión del partido España-Turquía. 17.15: Lectura de programas y cierre de la estación.

NOCHE.—20: Sintonía, apertura y lectura de programas. 20.05: «Elie usted su música». 20.30: «Ante la del hogar», por Carmen I. Sanamaria. 20.50: Canciones de Francia. 21.20: «Ventana al mundo», basada al panorama internacional. 21.50: Comentario y noticiario local. 22: Diario hablado de Radio Nacional de España. 22.45: Variedades de la radio americana. 23.35: «Quince minutos culturales». 23.55: «El disco del día». 24: «Voces del mundo Miguel Fleita». 23.20: «¿Cómo se hace...?», un reportaje volante por Jesús C. Yuste. 23.40: Última hora del teletipo. 23.45: «Música para las estrellas». 23.55: «Bucles nocturnos», por José Salas. 24: Lectura de programas y cierre de la estación.

Radio Valladolid

Sobremesa.—13.30: Sintonía y apertura. 13.35: «Cocktail musical». 14: Santoral. Nota del tiempo. Refrán del día. Nota de la ciudad. Información de Bolsa. Esquema de la Prensa local. 14.10: Variedades musicales. 14.30: Conexión con Radio Nacional de España. 14.45: «Un poco de música para la sobremesa». 15: Discos dedicados. 16: Cierre de la estación.

Noche.—20: Sintonía y apertura. 20.5: Peticiones del oyente. 21: «Hogar feliz» y «Antorchas de la ciencia», emisiones en cadena. 21.40: Discos dedicados. 22: Conexión con Radio Nacional de España. 22.20: «Los deportes al día», por Santiago Gallego. 22.30: «Croniquilla local», por F. J. Martín Abril. 22.35: Información local. 22.45: «Fantasía», revista radiofónica integrada por: «La suerte va por barrios», «Crítica de la vida», «Humor y definiciones», «Lo que va de ayer a hoy», «La historia no es una cosa seria», «Humor mundiales», «Premios al oyente», «Historia de los microscopios» y «Aquí, nuestro consultorio».

Facultad de Medicina

ACADEMIA DE ALUMNOS INTERNOS DEL S. E. U.
Mañana comenzará el cursillo que sobre «Fisiopatología hepática» ha organizado esta Academia. En él intervendrán ilustres profesores de nuestra Facultad y personalidades destacadas de la medicina española.
La primera conferencia, cuyo título es: «Introducción anatomofisiológica. Esquema fisiopatológico general. La insuficiencia hepática», correrá a cargo del profesor adjunto de Patología Médica, doctor Enrique Romero. Al acto, que se celebrará en la Facultad de Medicina, a las doce de la mañana, quedan invitados todos los alumnos y clase médica.

La campaña pro Seminario en el Colegio del Dulce Nombre

Unas veladas a favor del Centro de estudiantes sacerdotes

En las tardes del sábado y domingo pasados, y con el fin de allegar fondos en favor del Seminario, se han celebrado en el Colegio del Dulce Nombre de María (Carmelitas del Campo Grande) sendas representaciones teatrales por las alumnas. El Cuadro artístico del quinto año de Bachillerato puso en escena la obra de asunto histórico, de Hartzenbuch, titulada «La jura de Santa Gadea». La representación fué llevada con gran soltura por todas las componentes del reparto, ataviadas con propiedad, según lo requería el pasaje de la vida del Cid en que se inspira la trama, y para ello las alumnas, guiadas por sus profesoras, habían confeccionado el atuendo correspondiente con fidelidad a patrones preparados expresamente. Intervinieron en el reparto: María Jesús Díez, Carmen Rojo, María Victoria Freyre de Andueza, Ana María García Eirarona, Ana María Fernández, María Luisa Muñoz, María Jesús Sáez, Lourdes Rodríguez y Felisina Rodríguez.

La recaudación obtenida del numeroso público, entre familiares e invitados y las pensionistas del Colegio, fué de 2.000 pesetas, que serán enviadas para las necesidades del Seminario.

Acción Católica

JUVENTUD MASCULINA DE SAN JUAN
Hoy, a las nueve de la noche, se celebrará en este Centro Círculo de Estudios, en el cual explicará el Evangelio el joven Jesús Palazuelo. A continuación José Luis Villa se desarrollará el tema «Muerte y Resurrección de Ismael».

SUCESOS

ATROPELLADO POR UNA MOTOCICLETA
En el Hospital Provincial ingresó ayer Julio Fraile Puertas, de 68 años, vecino de Torrelobatón, apreciándole los facultativos fractura del pie derecho, producida al ser atropellado por una motocicleta en una carretera próxima al pueblo.
ATENTA CONTRA SU VIDA
Ayer, en la Prisión Provincial, atentó contra su vida Angel Rodríguez, sujeto a sumario por...

Cartelera de Espectáculos

Mañana! Estreno
en rigurosa exclusividad hasta la próxima temporada

QUO VADIS
COLOR POR TECHNICOLOR
APTA PARA TODOS LOS PUBLICOS

MGM PRESENTA
Sobre la PANTALLA PANORAMICA

En el **GRAN TEATRO CALDERON** VERMUT, a las 6.45 - Noche, a las 10.30
(Dada la duración de esta película se ruega la máxima puntualidad).

LOCALIDADES CON TRES DIAS DE ANTICIPACION

TEATRO PRADERA
HOY DESDE LAS CINCO
ULTIMO DIA DEL GRANDIOSO PROGRAMA
ALI-BABA Y LOS 40 LADRONES
- Y -
Cándida, millonaria
- CINEMA GOYA -
HOY desde las 5 -- Ultima de la SESION FEMINA -- El programa ideal para señoras y señoritas BUTACA TRES PESETAS
María Dolores
- Y -
PERFIDIA

GRAN CINEMA COCA
PALACIO DEL CINE
HOY a las 5, 7.30 y 10.30
Se interpone un hombre
Por JAMES MASON, CLAIRE BLOOM y HIDEGARDE NEFF
Interesantísimo drama de espionaje -- GRAN EXITO -- (APTA)

Lope de Vega
HOY CONTINUA DESDE LAS CINCO
MAGNIFICO PROGRAMA DOBLE
Los inconquistables
En maravilloso TECHNICOLOR
Por GARY COOPER y PAULETTE GODDARD, Y
Galopa, muchacho
Por la simpática pareja BUD ABBOTT y LOU COSTELLO (Telaradas memores)
CUPON DE LOS CIEGOS
- NUMERO -
premiado ayer 284

HOY CALDERON
A las 4.45 y 7.30
(No hay función de noche para dar lugar al montaje de la película panorámica)
Nadie lo sabrá
FERNANDO FERNAN-GOMEZ (APTA)

HOY - TEATRO ZORRILLA
DESDE LAS TRES
¡EL PROGRAMA DEL EXITO!
SCARAMOUCHE
TECHNICOLOR - STEWART, GRANGER y ELEANOR PARKER
Y la divertidísima película **Crimen a medianoche**
BUD ABBOTT y LOUS COSTELLO - (APTAS)

HOY CAPITOL
DESDE LAS 5
DOS ULTIMOS DIAS
El salario del miedo
IVES MONTAND, y
Serenata argentina
TECHNICOLOR - BETTY GRABLE

TEATRO CARRION Mañana, gran acontecimiento cinematográfico!
SAMUEL GOLDWYN, el coloso de la cinematografía, presenta el colosal ESTRENO R.K.O. Radio Films,
No quiero decirte adiós
Por DANA ANDREWS, DOROTHY MAC GUIRE y FARLEY GRANGER
Jamás cuatro palabras significaron tanto para tantos corazones...
Se despachan localidades para mañana

CINEMA ROXY
HOY DESDE LAS 5.30
EXITO SIN PRECEDENTES...
El beso de Judas
Por RAFAEL RIVELLES
CINEMA LAFUENTE
HOY DESDE LAS 5.30
ULTIMO DIA
YO CO. FISO

REPORTAJE EN EL QUIROFANO

El momento más emocionante de la comisurotomía: la penetración del bisturí en la válvula mitral. Dominio del cirujano que sutura el corazón en movimiento. Antes de una semana el enfermo hace vida normal

- II - Por LUIS P. CUTOLI

TODO está preparado. El enfermo penetra en el quirófano. Uno de los médicos, el anestesiólogo doctor Martín Sánchez, le mete en la boca un tubo corto y ancho a través del cual bombea con oxígeno sus pulmones. Es una maniobra rápida. Otro médico, el ayudante doctor Nieto, ha practicado una incisión en el pie derecho del paciente —puede hacerse en el brazo— para empalmar en una de las venas un delgado tubo de material plástico que luego ha unido a un depósito de cristal. Esto equivale a que la vena hubiese sido prolongada y puesta en condiciones de recibir en cualquier momento, sin necesidad de los tanteos que supone la introducción de agujas, todas las sustancias que hayan de administrarse al enfermo en el caso de la intervención. Por esa vía se serán aplicadas la anestesia y las transfusiones de sangre. Y, del mismo modo, cualquier medicamento que fuese necesario si se produjera una arritmia u otra irregularidad en la marcha del organismo.



El valvulotomo queda adosado a la mano derecha del cirujano, como se ve en la presente fotografía. El dedo ha de penetrar hasta la válvula mitral. (Foto Hnos. García)

serven su posición normal. La operación continúa. Cada cosa va volviendo a su sitio y cuando, en un plazo muy corto, se obtengan radiografías de la parte operada será difícil encontrar huellas que evidencien la intervención. Aparte de la cicatriz superficial, la estática y la dinámica del cuerpo operado serán normales.

Prodigioso, ¿verdad? Pero nos equivocamos lamentablemente si creyésemos que la comisurotomía puede ser aplicada con éxito en todos los enfermos de estenosis o que depende de la mera habilidad manual del cirujano. Nada más contrario a la Ciencia que la improvisación, la ráfaga y la guerra de guerrillas. Sin los progresos de la anestesia, de la hematología y de la cirugía torácica, sería imposible llegar con la mano hasta el corazón enfermo. Todos esos avances han hecho evolucionar unos principios que parecían intangibles. En otra época era dramático operar en el menor tiempo posible, en el menor espacio posible y con la menor hemorragia posible. El anestesista y el hematólogo facilitan hoy al cirujano la seguridad de disponer de un campo operatorio tan extenso como le sea necesario, durante el tiempo que precise y sin arriesgar pérdidas de sangre. En la comisurotomía suele administrarse al paciente medio litro, cantidad bastante mayor de la que viera. La anestesia es rápida y no

causa trastornos. Cuando el enfermo despierta no siente náuseas, ni angustias, ni sed, ni necesidad aguda de alimento. Por el mismo conducto que recibió el narcótico y la sangre, ha ido recogiendo sustancias exigidas por el organismo.

El éxito de la operación tiene una raíz disante. Simbolizada, es cierto, en la coordinación del equipo a lo largo de más de una hora de actividades convergentes. Y, de modo especial, cuando mientras uno explora, el otro acelera la transfusión, un tercero se dispone a cerrar la sutura de bolsa, otro más observa las reacciones del organismo para corregir inmediatamente las que pueden ser peligrosas, y aun hay quien facilita con sólo la colocación de sus manos el recorrido de la aguja o el bisturí que avanzan. Pero el prodigio mayor es el creado por el espíritu o la Ciencia. Lo encarna, en ese instante, un pequeño grupo de médicos, en quienes se actualiza el esfuerzo intelectual y la abnegada vigilia de muchas generaciones que han pensado y de centenares de hombres que laboran en todos los países.

De igual modo, esta operación no empieza y acaba en el quirófano. Se inicia con un diagnóstico correcto y tiene el epílogo de una observación que durante las horas inmediatas es permanente. Cuando el paciente vuelve a su dormitorio, médicos y enfermeras se instalan

a su lado y siguen durante toda la noche tomándole, cada veinte minutos, la temperatura y la tensión arterial, registrando sus movimientos respiratorios.

Hemos tenido ocasión de hablar con una de las enfermeras. Es la más antigua, y su experiencia profesional le defiende de deslumbramientos fáciles. A pesar de eso, está asombrada. Particularmente del proceso posoperatorio. Dice que los enfermos se reponen con rapidez y regularidad propios de intervenciones más leves y en órganos menos delicados. En cuanto a la operación en sí afirma que es muy interesante, muy... Quizá nos equivocamos, pero nos pareció que iba a decir muy bonita.

Si puede ser que para los médicos tenga belleza. También emoción, a juzgar por lo que nos cuentan que dijo uno de los que asistieron a las primeras sesiones de comisurotomía: "Ya hemos visto que lo soporta el corazón del paciente; es menester que también lo soporte el corazón del cirujano."

Creemos que si. De Richart, de Gutiérrez Guijarro y de sus colaboradores puede asegurarse que lo soportan y que les satisface. El rictus de cansancio no es incompatible con la sonrisa. El trabajo es duro, pasan mucho calor, pero salen contentos del quirófano. No tan atildados, claro es, como esos médicos de película que tienen el privilegio de sacar del autoclave su ropa esterilizada como si saliese de manos de la planchadora. La bata sobre el pijama; bajo el pijama, el pellejo; el cráneo tapado por la misma pieza que sirve de mascarilla. He ahí el sencillo atuendo fantasmal de estos hombres. Todo lo arrugado que exige la verdad aséptica de su oficio.

MANANA: Una nueva arma para la curación de las cardiacas embarazadas. — Las enfermedades circulatorias ocupan el primer puesto entre las causas de mortalidad en todos los países.

Crónicas internacionales

España, en el Festival Cinematográfico de Mar del Plata

Buenos Aires. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Mar del Plata, conforme anunció anteriormente, ha abierto sus puertas de par en par a los cineastas del mundo, y en estos momentos, artistas de una veintena de países se congregan allí en franco diálogo profesional, bajo las ráfagas iluminadoras de la Cruz del Sur. La ciudad balearia por privilegio está siendo un Cannes sudamericano de fabulosas emociones, gracias a la voluntad expresa del Presidente Perón, que por medio de la Subsecretaría de Informaciones de la Presidencia ha logrado reunir a los más eminentes prestigios del cine internacional. Este acontecimiento tiene, además, otro gran artificio: el propio Perón se trasladó a Mar del Plata —donde ha iniciado su campaña proselitista para las próximas elecciones con un formidable discurso— coincidiendo con la inauguración del Festival, y recibió testimonios de lealtad popular de extraordinarias proporciones.

Sobre nuestros artistas hay mares de cosas que decir. Primeramente, que han sido, literalmente dicho, "asaltados" por una legión de admiradores, y "aplastados" por tanto agasajo y ajetreo. En algunos cines portenores ha visto el siguiente letrero-anuncio: "Semana de Aurora Bautista". Y hay películas suyas en proyección. Aurora se ha cansado de firmar... Marisa de Leza, lo mismo. Y así las demás: Ana Mariscal, M. Asquerino, A. Esmeralda. Tanto los argentinos como nuestros compatriotas de aquí tributaron a nuestra embajada artística una entusiástica y fraternal acogida, acentuada en torno de este ramillete de chicas lindas... y de los actores? Igual. Jesús Tordesillas siente algo de "morriña" por hallarse sin "su" diario, con las secciones de Córdoba, Pilar, Trenas, César... de todos. Saborea en este viaje recuerdos de los Madriles, repartiendo autógrafos y simpatía a mansalva. Fernando Fernández de Mesa está prácticamente agotado de admiradores también. Le pararon por la calle Florida, delante del hotel, en la estación...

Las declaraciones a los periodistas las granjearon aún mayores simpatías, recogiendo los detalles, por cuyas páginas desfiló en forma relevante el nombre del director de Cinematografía y Teatro, señor Argamasilla; el de César González, el "salgado importante", que aquí tiene, como dicen los criollos, la mar de "cachaña"; el del señor Casanova, el doctor Blanco Sáenz de Heredia... César, a la vuelta de Mar del Plata, creo ha de decirme cosas interesantes en relación con la producción hispanoamericana de películas. Ya veremos. Por ahora sigamos con el Festival, en relación con el cual, precisamente los corresponsales, nos hemos visto oídos en todo lamentablemente. Pareciera que nuestras credenciales sólo tienen el cometido simple de que figuremos registrados con un número en la Subsecretaría... Mas esto también es de otro tema, y ya que estamos acostumbrados a valernos como podemos, sigamos.

Este "acontecimiento cinematográfico del siglo", como he escuchado a algunos —y en cierto modo no están descaminados—, absorbe prácticamente la Prensa. El resto pertenece a la Conferencia de Caracas. Titulares a ocho columnas dan cuenta de los actos y de la marcha del Festival, con todo el amplio programa, donde los españoles desempeñamos un brillante papel, tanto por la jerarquía de nuestras figuras representativas como por las cintas presentadas. "Nadie lo sabrá", "Vuelo 971" y el documental "Misa en Compostela", todo lo cual se pulsa en los comentarios periodísticos y en la espontaneidad de elogio callejero de sinceros alcances populares. El Festival Internacional de Mar del Plata, por otra parte, puede abrir mayores cauces a las producciones hispanas, yendo quizá más allá, en posibles elaboraciones de películas, conjuntamente. Aurora Bautista, por lo pronto, parece que volverá a filmar aquí; lo mismo se rumorea respecto de otros miembros de nuestra constelación celuloídica...

Como puede deducirse, dicho certamen es un éxito acabado, que probablemente se repita en años venideros. Como comienzo no está mal. También alienta la repetición del gesto, la evolución, marcadísima, del cine argentino en los últimos tiempos, que camina firmemente hacia una declarada superación, por la que se lucha con entusiasmo y afán. Total, aunque no habíamos del saldo del Festival, por lo que como españoles nos toca, al estrechar más nuestros lazos con Argentina, podemos felicitarnos de nuestra actuación y de haber contribuido al éxito y brillantez de tan magno acontecimiento.

Han sido halladas las primeras huellas del "abominable hombre de las nieves"

Londres. — (Crónica especial). — Cerca de Thyangboche quedó establecido el último campamento-base de la expedición que organizó el pasado mes de noviembre el diario londinense "Daily Mail". Desde este punto, y para dar mayor efectividad a la búsqueda del "yeti" o el "abominable" de las nieves, los expedicionarios se han dividido en dos grupos, uno que camina hacia el Everest, y que dirige Jackson, y el otro que sigue la margen derecha del Dugh, y que manda Stonor. Ahora, después de más de un mes de hacer un poco de Sherlock Holmes esquimal, con la lupa sobre la nieve asiática, hoy llega el primer comunicado, el primer "report" de la expedición, que envía el cronista del periódico, Ralph Izzard, que viene a decir que se han encontrado por "pocos minutos" unos ochenta metros de huellas "abominables"...

En la información enviada desde aquellas alejadas tierras o, mejor dicho, nieves, fechada del "éxito" obtenido al poder, al fin, establecer contacto con el "personaje" buscado. Las huellas, que tienen una antigüedad de dos o tres días, se han hallado a 17.000 pies de altura sobre el desierto glacial de Khumbu, el cual conduce directamente al Everest. John Jackson y Standley Jeeves, los dos escaladores de Lancashire, registraron esta serie de huellas fotográficamente.

Fue sobre la incursión hecha al campobase de Lake —que sirvió de base a la expedición suiza en 1952— cuando Jackson y Jeeves se decidieron, "aprovechando un claro", a avanzar por su cuenta hacia el Everest y a eso de las 4,30 de la tarde pudieron observar las huellas del pretendido hombre de las nieves, que orillaban el glaciar de Khumbu. "Dos huellas —dicen— estaban perfectamente delineadas y los dedos o pezuñas se podían distinguir con toda claridad (opinión de Jackson)". "Se distingue —añade— una pequeña depresión en la parte correspondiente al "talcón" y la longitud total de la huella es de 27 a 30 centímetros; su anchura oscila entre 12 y 15". "Estas huellas —explica el propio Jackson— no son de animales conocidos y, después de mi experiencia en la vida "blanca" asiática, estoy inclinado a creer que posiblemente sean de un gran oso o animal similar que camina sólo sobre dos miembros."

SE PIERDE LA PISTA. Pero la pista del "abominable" se perdió cuando esa nueva sabana, tan frecuente en estos días, cubrió la anterior, inmediatamente, sin ya ninguna otra realidad a la vista, vinieron las cábadas. Jeeves —que no posee ninguna experiencia en estas dactiloscopias especiales— asegura que las huellas encontradas en esta ocasión son muy similares a las que encontró el expedicionario Sinton en 1951. Charles Stonor cree que las huellas no pertenecen a un oso blanco ni tampoco a las de un oso rojo, que son mucho mayores, sino a un extraño bífido. "Las huellas encontradas —dice textualmente Stonor— son indudablemente de un ser que caminó, al menos durante esos ochenta metros, sobre dos miembros, y caminó, además, conservando una trayectoria totalmente recta."

La expedición de Jackson encontró innumerables huellas recientes de zorras, lobos, ciervos, cabras salvajes, marmotas y hasta comunes ratas. La otra expedición ha tenido que mantenerse retirada de la búsqueda debido al mal tiempo. Las fuertes nevadas han impedido a sus miembros que salieran en arriesgadas incursiones —como lo ha hecho Jackson— y han tenido que refugiarse en las tiendas y permanecer en las cabañas desde las 2,30 de la tarde. La irruetud de las huellas del "Daily Mail" por encontrar al "yeti" y al "abominable" hombres de las nieves, cree de día en día y de paso en paso. Sigue, pues, sumido en el misterio la "personalidad" de este "yeti" que el "Daily Mail" de Londres, emulando un poco al personaje detectivesco de Baker Street, se propone denunciar al mundo, detener y transportarlo en una jaula hasta estas islas. La expedición, a estas horas, sigue su marcha lenta y con la lupa entre las manos...

El raptor de sus hijos, perseguido por la policía internacional. La mujer intenta suicidarse con cianuro

Francia. — (Crónica especial). La Policía Internacional persigue al raptor de sus cuatro hijos, Carlos Urrutia. El hecho acaecido en San Sebastián ya es conocido, pero posteriormente se han sabido nuevos detalles. Carlos Urrutia, de 32 años de edad, es un riquísimo comerciante de Méjico, emparentado con una antigua familia de Navarra. Como se sabe, Urrutia llegó clandestinamente a San Sebastián, donde fue detenido, consiguiendo la liberación provisional mediante una fianza de 250.000 pesetas. Solicitó ver a sus hijos, que se hallaban en casa de su mujer, de la cual se halla separado, y con la excusa de dar un paseo en auto se llevó a los cuatro hijos y a una doncella de confianza de su esposa hasta cerca de la frontera. Allí tiró a la carretera a la doncella y escapó. La muchacha cogió un coche y salió en su persecución, pero el "Mercedes" de Urrutia cogió rápidamente ventaja. Al llegar cerca de la frontera se puso la tapa del chófer y le cogió su documentación. A sus dos hijos mayores los escondió en la maleta del coche y a los dos pequeños los tapó con una manta encima de un asiento, y de esta forma atravesó el puesto fronterizo.

En Biarritz se le unió su amiga María González, con la cual tiene otros cuatro hijos, marchando en un taxi al hotel Splendid, de Dax, desde donde continuaron por tren hacia París, donde su pista desapareció. En la tarde del sábado se señaló su presencia en un hotel de la calle del General Lanza, lugar donde habitualmente solía parar Urrutia cuando llegaba a París. Desde este punto Urrutia partió el sábado en un taxi con rumbo desconocido. Según un botones del hotel, dentro del taxi le esperaba una mujer joven, que se supone sea María González, y cuatro niños, uno de ellos un bebé vestido de blanco.

La Policía ha transmitido las señas personales de los fugitivos a los controles de frontera. Las de Urrutia son: un metro ochenta de estatura, de gran corpulencia y muy miope. Usa gafas. María González mide 1'57 de estatura. Se cree que Urrutia haya podido llegar a Suiza, donde tiene grandes intereses. Por otra parte María González y sus cuatro hijos se supone hayan conseguido escapar también, y llegar a Suiza. La mujer de Urrutia, desesperada ante el rapto de sus hijos, ha intentado suicidarse con cianuro, hallándose en grave estado.

Publicaciones "REUS"

¡Empresas de Transportes! ¡Remitentes! Adquieran el libro "Normas que regulan el transporte de viajeros y mercancías por carretera, y tarifas de aplicación", 125 pesetas. Admitimos el pago en doce mensualidades. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". ¡Conductores de autos! ¡Mecánicos! He aquí tres obras interesantes: M. Rabasa: "Curso de automovilismo" (quinta edición), 80 pesetas.—V. Mompín: "Manual del motor de automóvil". Libro ilustrado con grabados. Tela, 45 pesetas.—Nueva edición del "Código de la Circulación", Tela, 20 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". ¡Agricultor! Si desea triplicar la producción, lea el "Manual del cultivador", de C. Granell, 25 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.

VIII Conferencia Interamericana de Abogados

Sao Paulo, 16. — Ha sido inaugurada la VIII Conferencia Interamericana de Abogados, con asistencia de 35 letrados, masculinos y femeninos, de todas las Repúblicas americanas. En la agenda de los temas a tratar figuran asuntos relacionados con la Ley Internacional Pública y Privada, así como una lista de cuestiones legales especializadas. La Conferencia tiene fijada su clausura para el 22 de marzo. — Etc.

HISTORIA DE LA MUSICA ESPAÑOLA E HISPANOAMERICANA



El maestro ISAAC ALBENIZ y un fragmento autógrafo de su composición "Iberia".

La riqueza musical española, la más pujante de que pueda ufanarse pueblo alguno, brillantemente historizada en una obra sin par y sin precedente

Advertisement for the book 'Historia de la Música Española e Hispanoamericana' by José Subira. It includes a small image of the book cover, a 'Gratis! solicite prospecto' offer, and a form to request the book from Ediciones Salvat. The form asks for name, address, and phone number. The book is described as a rich and fluid work containing many anecdotes and musical illustrations.

Después, no con el tractor sino con los dedos, las costillas son aproximadas para que con-

Proscripción del comunismo en América

(Viene de primera página)

La propuesta argentina pide que la Conferencia declare:

1.º Es la voluntad de los pueblos de América que el colonialismo y la ocupación de territorios en el hemisferio sea permanentemente eliminada.

2.º Expresar la simpatía de las Repúblicas americanas por las aspiraciones legítimas de los pueblos actualmente subyugados, para lograr su independencia.

3.º Proclamar la solidaridad de las Repúblicas americanas con el justo deseo de los pueblos de América de que los territorios actualmente ocupados por potencias extracontinentales sean devueltos, y repudiado el uso de la fuerza ejercida para mantener tales ocupaciones.

La Comisión aprobó la recomendación contra la discriminación racial, sometida por Panamá, añadiendo que "los Estados americanos adopten o pongan en vigor los medios legales y educativos necesarios para la abolición efectiva de la discriminación racial".—Efe.

LA CONTROVERSIAS SOBRE LAS MALVINAS DEBE RESOLVERSE POR NEGOCIACIONES DIRECTAS

Caracas, 16.—Brasil ha manifestado a la Comisión Jurídico-Política de la X Conferencia Interamericana que las controversias existentes entre Gran Bretaña por una parte y Argentina y Guatemala por la otra, sobre la posesión de las islas Malvinas, Belice (Honduras británica) y otras colonias y territorios en el hemisferio occidental, podrían resolverse mejor mediante negociaciones directas.

El senador Alexandre Marcon-

des, de la Delegación brasileña, reiteró la opinión de su país sobre el colonialismo europeo en América. Dijo que únicamente cuando los territorios dependientes hayan conseguido su soberanía habrá realizado América su destino y cumplido su promesa de libertad.—Efe.

LA DISCRIMINACION RACIAL ES UN ARMA PARA EL COMUNISMO

Caracas, 16.—Los Estados Unidos han dado su apoyo a la petición panameña de que las naciones del hemisferio occidental adopten medidas para la abolición de la discriminación racial, como forma eficaz de combatir al comunismo.

La delegada panameña, doña Cecilia de Remón, esposa del Presidente de Panamá, única mujer que forma parte de la Comisión Jurídico-Política, dijo a los delegados que las medidas contra la discriminación racial "son necesarias" "ante Dios y ante la ley". Manifestó también que la discriminación de la "igualdad del hombre" creaba una atmósfera favorable para la expansión del comunismo internacional.—Efe.

ARGENTINA EXPLICA SU ABSTENCION EN LA VOTACION ANTICOMUNISTA

Caracas, 16.—La Argentina ha explicado su abstención al votar la declaración anticomunista en la X Conferencia Interamericana, con la siguiente manifestación:

"La República Argentina no ha dado su apoyo a la resolución por la mayoría de los países, por las razones que fueron expuestas durante el debate general sobre este tema y también durante el debate privado. Hemos votado favorablemente dos párrafos de la resolución aprobada por esta Comisión por los siguientes motivos:

El párrafo que reitera la fe en la democracia representativa, porque afirma un principio aceptado unánimemente y al cual suscribe sin reticencias la Delegación argentina, aunque hubiéramos preferido el texto sugerido por nosotros, que hacía una innovación directa al principio de la libre determinación de los pueblos para darse a sí mismos sus propias instituciones. Este último ha quedado consagrado, por otra parte, en la edición propuesta por Estados Unidos, en cuanto reconoce "el derecho inalienable de cada Estado americano de elegir libremente su propia forma de Gobierno y sistema económico y de vivir su propia vida social y cultural", que también hemos votado favorablemente. La Delegación argentina tiene la esperanza de que nuestras próximas deliberaciones restauren en

gran medida el equilibrio necesario en decisiones de esta índole."—Efe.

ESTADOS UNIDOS PIDE QUE SE CONCEDAN MAYORES PODERES AL CONSEJO DE ESTADOS AMERICANOS

Caracas, 16.—Estados Unidos ha pedido a la X Conferencia Interamericana que se refuerce el Consejo de la Organización de los Estados Americanos, concediéndole mayores poderes de los que viene disfrutando hasta ahora.

El proyecto norteamericano pide para el citado Consejo las siguientes funciones adicionales:

1.º Realizar estudios y formular proyectos de resoluciones, recomendaciones o acuerdos sobre los temas que aparecen en el programa de la Conferencia Interamericana o la reunión de ministros de Asuntos Exteriores. Las decisiones que tome el Consejo, de conformidad con este artículo, no comprometen la posición de los respectivos Estados miembros respecto a la materia que habrá de ser objeto de estudio en las citadas reuniones interamericanas.

2.º Estudiar y hacer recomendaciones, inclusive la preparación de proyectos y acuerdos, para su aprobación por parte de los Gobiernos o para la consideración final por parte de la Conferencia Interamericana en cuestiones que se refieran al funcionamiento más eficaz del sistema interamericano.

3.º Revisar y aprobar, en última instancia, las recomendaciones de los órganos del Consejo y de la Secretaría General de la Organización respecto al programa panamericano.—Efe.

"Sólo a costa de nuestro peligro podemos hacer economías en el presupuesto"

"El 70 por 100 se destinará a la defensa del país", dice Eisenhower

Washington, 16.—El presidente Eisenhower ha pronunciado un discurso, que ha sido televisado y dirigido a toda la nación. Recordó a los norteamericanos que el 70 por 100 del presupuesto nacional se dedicará a proyectos de defensa. Dijo que la tendencia democrata a reducir los impuestos personales, aumentando las exenciones, no es aconsejable y constituiría un serio golpe al Gobierno.

En petición del apoyo público para su política de impuestos, sugirió que el plan democrata era de política electoral y mediante ellos el Gobierno obtiene el dinero que necesita para sus funciones esenciales y la más costosa es la defensa. Sólo a costa de nuestro peligro podemos seguir una política de economía, en relación con la seguridad del país. El año último hemos podido realizar economías reales en los gastos de defensa, pero, a pesar de estos ahorros, setenta y cinco millones de dólares gastados por nuestro Gobierno se destinan aún a proyectos defensivos. Los recortes treinta y cinco millones se dedican a muchas cosas: a hacer frente a las obligaciones para con los veteranos, a importantes actividades en ultramar, a pagar los intereses de la gigantesca deuda pública y a hacer todo lo que Lincoln describió como "aquellas cosas que el individuo no puede hacer en absoluto o tan bien como fuera necesario por sí solo."

"Hemos tratado de eliminar el despilfarro, la duplicidad y el lujo, pero pedimos al Congreso que apruebe un gran programa para construir unos Estados Unidos más fuertes para todo nuestro pueblo.

"Así, de esta manera: deseamos mejorar y ampliar nuestro programa de seguros sociales; un sistema más amplio y más fuerte de seguro contra el paro; más y mejores viviendas para nuestro pueblo, y terminar con los suburbios de nuestras ciudades.

"Quien sea partidario de la reducción de impuestos, no es un amigo real del contribuyente."

A continuación Eisenhower dijo que el Congreso había aprobado ya o tenía a punto de aprobación, la reducción de impuestos de este año, que se elevaba a unos 7.000 millones de dólares. Añadió que la sola manera de conseguir una mejora en los impuestos sería por medio de ulteriores reducciones en el presupuesto o ampliando la deuda nacional y pasando la carga a las generaciones posteriores.

"Hacer economías adicionales en el presupuesto del Gobierno

La más sangrienta batalla de Indochina

(Viene de primera página)

las divisiones del Vietminh están en esta ocasión "diez veces mejor equipadas" y dirigidas, al mismo tiempo que poseen una potencia de fuego "increíble".

El comandante de la fortaleza de Dien Bien Fu, coronel Christian de Castries, están en permanente contacto con el comandante en jefe, general Navarre, y con el mando del sector Norte, encomendado al general Cogy.

Los dos generales no han abandonado sus despachos en el Cuartel General de la vieja ciudadela en esta desde que comenzó la batalla por Dien Bien Fu.

Oficiales franceses dicen que hay pruebas positivas de que los comunistas están entrenados por oficiales comunistas chinos veteranos de la guerra de Corea.

En vez de los sinuosos ataques anteriores, ahora atacan con intenciones de la artillería y con vanguardias formadas por tropas veteranas que parecen ignorar el fuego a quemarropa y las alambradas.

Los informes de Dien Bien Fu, de esta mañana, dicen que los rojos tratan de cortar los puestos de mando del Sur de la fortaleza en una acción dirigida a desorganizar a una decena de la misma.—Efe.

lucha, las consecuencias políticas de la batalla son las de importancia primordial y han de acabar influyendo en el desenlace de la larga contienda armada.

El haberse lanzado los rojos a un ataque de proporciones a las que nunca llegaron —cuarenta mil hombres—, se atribuye a una orden de rusos y chinos, con miras a la Conferencia de Ginebra.—Efe.

Esta tarde, a las 3,30, en Roma

(Viene de primera página)

El tiempo es ahora seco en Roma, caluroso y soleado, y se espera que mañana siga igual. Así.

BERNARDI ARBITRARA EL ENCUENTRO

Roma, 16.—El árbitro italiano Giulio Bernardi ha sido designado por la Asociación Italiana de Arbitros para dirigir el partido de desempate entre España y Turquía.

Bernardi será auxiliado por otros dos colegiados italianos, los jueces de línea Maurelli y Scaramella.

La designación de Bernardi, hecha a petición de la Federación Internacional de Fútbol, ha sido aceptada por ambos equipos.

Los jugadores españoles de fútbol, que llegaron ayer a Roma, visitarán hoy el Estadio Olímpico, donde se jugará el partido. El terreno se encuentra en magnífico estado, pese a que las recientes lluvias caídas le han ablandado algo, circunstancia que perjudicará a los turcos, acostumbrados a jugar en campos duros.

Los directivos españoles se muestran moderadamente optimistas con respecto al resultado del encuentro de mañana. «Nos ganaron por velocidad en Estambul. No volverá a ocurrir lo mismo», manifestó el secretario de la Federación Española de Fútbol, señor Ramírez.

Ningún diario se atreve a hacer pronósticos, pero los aficionados, que recuerdan al equipo español como el más duro adversario de Italia en los Campeonatos Mundiales, consideran a España como favorito.

Por ser día de trabajo se espera que afecte al número de público que acudirá al Estadio, pero los directivos italianos creen que pasará de los cincuenta mil espectadores.

Los precios de las entradas no son muy elevados y se mantienen al mismo nivel que en los partidos de Liga de Italia, oscilando entre los dos mil y las doscientas liras.—Afl.

MACABRO ESPECTACULO

Hanoi, 16.—Las autoridades francesas dicen que en el campo de batalla de Dien Bien Fu hay dos mil quinientos cadáveres de comunistas y que otros cuelgan en forma grotesca de las alambradas después de los ataques suicidas. Contando las bajas que se hayan podido causar a los rojos desde el aire y por la artillería francesa, se calcula en diez mil el número de bajas que han sufrido los rojos en la batalla. Efe.

LA GUERRA DE INDOCHINA SE JUEGA EN ESTA BATALLA

Paris, 16.—De fuente francesa autorizada se dice que la suerte de la guerra de Indochina está jugándose en la sangrienta lucha de Dien Bien Fu, pues su resultado tendrá efecto decisivo sobre la Conferencia de Ginebra, las relaciones francoamericanas, las posibilidades de Francia de ratificar pronto el tratado del Ejército Europeo, y sobre el papel que Francia ha de desempeñar en el futuro en el campo occidental. Aunque ni la derrota de los atacantes de Dien Bien Fu, ni la de sus defensores significan —se añade— que el vencido no pueda y no haya de continuar la

Expedición austriaca al Himalaya

Nueva Delhi, 16.—Han llegado los miembros de la expedición austriaca que se proponen escalar uno de los picos del Himalaya. Se cree que emprenderán la hazaña dentro de dos semanas.—Efe.

Centro de anticomunistas húngaros en Buenos Aires

Buenos Aires, 16.—Los anticomunistas húngaros, refugiados en la Argentina después de escapar de la dominación roja de su país, han inaugurado su centro social en la capital argentina.—Efe.

Reunión del Parlamento sirio

Damascos, 16.—El Parlamento sirio, disuelto en 1951 por el expresidente Adib Chichaqi, se ha reunido en sesión para estudiar diversas medidas. El Parlamento decidió rechazar la dimisión presentada por el presidente El Atassi, que subió al poder en febrero último a consecuencia del levantamiento militar que derribó a Chichaqi. Asimismo, en la reunión parlamentaria se aprobaron planes para la celebración de elecciones generales dentro de tres meses.

8.110.000 dólares para Formosa

Washington, 16.—La Administración de Operaciones en el Extranjero anuncia la concesión de autorizaciones por un total de 8.110.000 dólares para maquinaria, motores y turbinas con destino a Formosa.—Efe.

Reunión del Parlamento sirio

Damascos, 16.—El Parlamento sirio, disuelto en 1951 por el expresidente Adib Chichaqi, se ha reunido en sesión para estudiar diversas medidas. El Parlamento decidió rechazar la dimisión presentada por el presidente El Atassi, que subió al poder en febrero último a consecuencia del levantamiento militar que derribó a Chichaqi. Asimismo, en la reunión parlamentaria se aprobaron planes para la celebración de elecciones generales dentro de tres meses.

UNIDAD Y CULTURA

(Viene de primera página)

cuerpo social, y en este sentido vienen a conjugarse las palabras del Caudillo con las que el "Cuatro de Marzo" pronunció Girón al referirse a la libertad de saber como uno de los derechos básicos de los trabajadores, que el nacional-sindicalismo proclama y la política social del Nuevo Estado hace realidad con los Institutos y Universidades Laborales, poderosos instrumentos al servicio de la empresa de elevación del nivel cultural de nuestro pueblo que permitirá que "todo español bien dotado tenga la posibilidad de acceso, en todas las ocasiones, a todos los puestos de mando, de técnica y de responsabilidad", según afirmó el Caudillo, formulando uno de los puntos doctrinales de la Falange.

El párrafo que reitera la fe en la democracia representativa, porque afirma un principio aceptado unánimemente y al cual suscribe sin reticencias la Delegación argentina, aunque hubiéramos preferido el texto sugerido por nosotros, que hacía una innovación directa al principio de la libre determinación de los pueblos para darse a sí mismos sus propias instituciones. Este último ha quedado consagrado, por otra parte, en la edición propuesta por Estados Unidos, en cuanto reconoce "el derecho inalienable de cada Estado americano de elegir libremente su propia forma de Gobierno y sistema económico y de vivir su propia vida social y cultural", que también hemos votado favorablemente. La Delegación argentina tiene la esperanza de que nuestras próximas deliberaciones restauren en

Reunión del Parlamento sirio

Damascos, 16.—El Parlamento sirio, disuelto en 1951 por el expresidente Adib Chichaqi, se ha reunido en sesión para estudiar diversas medidas. El Parlamento decidió rechazar la dimisión presentada por el presidente El Atassi, que subió al poder en febrero último a consecuencia del levantamiento militar que derribó a Chichaqi. Asimismo, en la reunión parlamentaria se aprobaron planes para la celebración de elecciones generales dentro de tres meses.

Reunión del Parlamento sirio

Damascos, 16.—El Parlamento sirio, disuelto en 1951 por el expresidente Adib Chichaqi, se ha reunido en sesión para estudiar diversas medidas. El Parlamento decidió rechazar la dimisión presentada por el presidente El Atassi, que subió al poder en febrero último a consecuencia del levantamiento militar que derribó a Chichaqi. Asimismo, en la reunión parlamentaria se aprobaron planes para la celebración de elecciones generales dentro de tres meses.

Anuncios Telegráficos

Alquileres

SE PRECISA local pequeño, propio para cochera. Ofertas esta Administración. Valladolid.

Arriendos

SE ARRIENDA o traspasa salón de baile. Novedades. Portos. Balborrax, 54. Zamora. (471)

Automóviles y Accesorios

CAMIONETA «Chevrolet», seis cilindros, tres toneladas; máquina cilíndrica hacer galletas; arado bisuero reversible, todo recién reparado, como nuevo, muy barato, vende. Confitaría Sol. Valladolid.

VENDO moto «Iressa», dos caballos. Informes: Cafetería Valderrey. Zamora. (477)

SE VENDE camión alemán, cinco toneladas, de gas-oil. Informes: José García, Plaza de la Puebla, 13. Teléfono 1262. Zamora. (454)

PERMUTARIA dos buenos locales libres, calle Vitoria, turismo o camión. Moneda, 13. PRIGO. Burgos.

VENDO coche «Standard», 12 HP., recién retificado, cuatro puertas. Moneda, 13. Burgos.

CAMBIAIRIA por material cerámico turismo «Exess», 16 HP., frenos hidráulicos. Moneda, 13. PRIGO. Burgos.

«OPEL-Olimpias», 14 HP., cuatro puertas, vende inmejorable estado Barrio. Moneda, 13. Burgos.

NUEVO estrenar, vende turismo «Renault», 4-5. Consulte precio. Moneda, 13. Burgos.

CAMION «María de la O», cuatro ruedas, 34,7, dos medio uso 32,6. Vende, permutaria, gas-oil. Informes: Moneda, 13. Burgos.

CAMION ruso, vende, bien ruedas. Apropiado trabajos pesados. Informes: Moneda, 13. Burgos.

COMPRO camión, gas-oil, buen estado o nuevo. Moneda, 13. Burgos.

VENDO camión «Vithera», en perfecto estado, seis toneladas, con todas ruedas seminuevas, precio ocasión. Cantero, Concepción, 2. Burgos.

COMPRO moto usada, cualquiera marca, y coche pequeño. Cantero, Concepción, 2. Burgos.

Compras

RECORTE de papel, compro, de archivo, guillotina, blanco, y residuos de arpillera. «Vaseo» Papelera. Paseo Colón, 16. San Sebastián.

Colocaciones

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

PARA TODA Extremadura aceptamos representaciones toda clase productos agrícolas, industriales o comerciales. Ofertas a «Fomento» Fosos, 1. Badajoz. Damos referencias.

SE NECESITA urgente dos chicas, para doncella y niños, bien retribuidas, para servir en San Sebastián. Inútil presentarse sin informes. Teléfono 4827. Valladolid.

Compr-venta de fincas

VENDO casa nueva, local propio industria o garaje céntrico, llave mano. Informes: Obispo Nieto, 6, o Bar Salamanca. Zamora. (473)

VENDO o arriendo casa dos viviendas, llave mano. Informes: Emilio Penítez, frente al Polvorín. Zamora. (476)

VENDO finca quince fanegas, ocho regadío, inmediata capital. Informes esta Administración. Zamora. (468)

VENDO magníficos chalets para veraneo, próximos capital, por la mitad del costo construcciones; otros, casco población, ciento veinticinco mil, 200.000, 400.000. Cantero, Concepción, 2. Burgos.

VENDO pisos libres, 35.000, 56.000, 60.000, 100.000, 400.000. Cantero, Concepción, 2. Burgos.

VENDO casa individual, de planta y piso, cuatro habitaciones, cocina grande, patio con gallinero. Facilidades de pago, 55.000. Cantero, Concepción, 2. Burgos.

VENDO libre, en la Cartuja, hermoso chalet, diez habitaciones, baño, servicios, frondoso jardín; inmejorable para recreo, sanatorio, etc. Sáenz de Santa María. San Juan, 1. Burgos.

VENDO libre, en paseo de la Castellana, hermoso chalet, muy buena construcción, todo confort, ocho habitaciones y servicios. Sáenz de Santa María. San Juan, 1. Burgos.

VENDO libre edificio tres plantas, con 600 m/2, edificación, jardín de unos 1.000 m/2, ocasión para colegio, comunidad, etc. Sáenz de Santa María. San Juan, 1. Burgos.

VENDO solar, centro población, 3.000 m/2; otros zonas industriales. Sáenz de Santa María. San Juan, 1. Burgos.

VENDO libre huerta-solar, muchos frutales, abundante agua, energía eléctrica; inversión gran porvenir. Sáenz de Santa María. San Juan, 1. Burgos.

GRAN FABRICA galletas vende, edificios propios, instalación, const. oción ultramoderna. Pie ferrocarril. Facilidades pago. Gómez. PRIGO. Moneda, 13. Burgos.

¡ATENCIÓN! Vendo amplio piso siete grandes dependencias, llave mano, principio calle Vitoria. Exento contribución 20 años. Facilidades. Gómez. PRIGO. Moneda, 13. Burgos.

COMPRO finca extensa, libre rentero. Informes: Gómez. PRIGO. Moneda, 13. Burgos.

¡MEJOR PASEO? No lo dude, Paseo la Quinta, vende finca seis fanegas, sembrada alfalfa, primer año. Vende muy barato. Gómez. PRIGO. Burgos.

FINCA nueve fanegas, libre, pegado Productos «Loste». Vende precio ocasión. Gómez. PRIGO. Burgos.

SOLAR, cuatrocientos metros cuadrados, vend. céntrico. Consulte Gómez. PRIGO. Burgos.

CAMBIO local libre por moto, coche, camión. Buena situación. Informes: Gómez. PRIGO. Moneda, 13. Burgos.

VENDO finca mil fanegas, coto redondo, aperos, casas, señorial, y colonos. Libre renteros. Provincia Burgos. PRIGO. Moneda, 13. Burgos.

¡CIUDAD VERANIEGA! Burgos. Vendo chalet, seis grandes habitaciones, jardín, patio, cuarto duchas, etc. Llave mano. 85.000 pesetas, más Banco. Gómez. PRIGO. Moneda, 13. Burgos.

DISPONGO toda clase pisos libres, casas, chalets, produciendo bien, distintas zonas. Consulte Gómez. PRIGO. Moneda, 13. Burgos.

Ganados y Aves

GRANJA Ebro, «Leghorn», «Castellana», «Prato». Como siempre, los mejores polluelos de un día. Pollitas sexadas. Felipe Barruero. Mercedero Miraflores. Teléf. 2901. Burgos.

POLLITOS recién nacidos. Avícolas San Isidro, Santa Clara, 46. Burgos.

SEMENALES: Se venden dos caballos y dos garzones a elegir, buenos productores, a precios razonables. Granja, Meliner. Burgos.

Hipotecas

HIPOTECAS. Descaris 300.000 pesetas. Abono máximo interés. Garantía completa. Informes: PRIGO. Gómez. Moneda, 13. Burgos.

Maquinaria Reparaciones

REMOLQUES de uno y dos ejes. Cultivadores de siete, nueve y once rejas. Atrobadores de todas las capacidades. Arados para tractor de todos los tipos, nuevos y de ocasión. Discos y rejas de todas clases. Repuestos y máquinas agrícolas en general. Hijo de José Vidal. Valladolid.

Radio Electricidad

SU RECEPTOR de radio siempre nuevo y a cubierto de todo gasto sobre averías mediante un abono de conservación. Cuota mensual, siete pesetas. Oficina Sombrieres, 21. Balbas. Burgos.

Traspasos

TRASPASO tienda comestibles, con vivienda. Grupo Martín Alvarez, 9. Teléfono 2066. Zamora. (489)

TRASPASO tienda ultramarinos por no poderla atender, sitio céntrico, con o sin vivienda. Informes esta Administración. Zamora. (479)

GRAN NEGOCIO. Traspaso el mejor bar de Benavente, con vivienda amplia; renta, 250 pesetas. Informes: Modesto Velasco. Teléfono 2163. Zamora. (475)

PASTOS, se arriendan los del Monte de las Pajas (1.000 Ha.), término de Villalpando. Tratar: Aquilino Gómez. Aspariego (Zamora). (409)

BUEN LOCAL traspasar. Plaza Prim. baja renta, buenos escaparates. Bajo precio. Gómez. PRIGO. Moneda, 13. Burgos.

CALLE Santander, Plaza Mayor, calle Vitoria, tonaría traspaso local, espacio. Informes: Gómez. PRIGO. Burgos.

GRAN CLIENTELA, traspaso acreditado bar, buena zona. 150.000, bajísima renta. Gómez. PRIGO. Burgos.

TIENDA comestibles traspaso con vivienda, buena clientela. Por ausencia. Consulte Gómez. PRIGO. Burgos.

BUEN NEGOCIO, peluquería-mercadería, traspaso, calle Vitoria. Poca renta y dinero. Gómez. PRIGO. Moneda, 13. Burgos.

CARBONERÍA, clientela numerosa, con todos aperos, caballo, carro, sierra cinta, amplio local, mejor zona, traspasaría. 30.000. Gómez. PRIGO. Burgos.

¡ATENCIÓN! Mejor sitio zona Valdivinos, hace esquina, gran local, poquísimo alquiler, apropiado restaurante, bar, droguería, etc. traspasaría, 57.000 pesetas. Buena ocasión. Gómez. PRIGO. Moneda, 13. Burgos.

Varios

HERMANDAD DE LABRADORES Y GANADEROS DE VALLADOLID. Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Hermandad que para el día 31 de los corrientes, a las 10,30 horas, en primera convocatoria, y 11, en segunda, se celebrará Asamblea plenaria ordinaria. En dicha Asamblea se discutirá el siguiente orden del día: 1.º Lectura y aprobación de la memoria anual y rendición de cuentas de ingresos y gastos habidos en el año anterior. 2.º Aprobación del presupuesto ordinario correspondiente al año 1954. 3.º Ruegos y preguntas. Valladolid, 15 de marzo de 1954.—El jefe de la Hermandad.

REGALO espléndido, lujoso estuche pendientes señora y sortija piedras Rosa de Francia, treinta pesetas. Gemelos caballero y tresillo, veinticinco pesetas. Medida del dedo en una tira de papel. Pedidos: Mario Guzmán. Príncipe, 14. Madrid.

Ventas

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 señalado en la tasa.

MADERAS para construcciones y taller, de 7 a 10 metros largo. Almacenes Jaime Cuadrado. Valladolid.

PISO libre, casa vecinos, vende, 30.000. Tratar: Calle Salvador, 8, principal izquierda. Valladolid.

SE VENDE traje primera comunión niño. Razón esta Administración. Valladolid.

GARBANOS para siembra seleccionados del país en Almacenes Bravo. Zamora. (460)

VENDO máquina escribir oficina «Royal» nueva. Informes esta Administración. Zamora. (461)

VENDO abono cuadra superior. Razón: Pensión Roncero. Zamora. (469)

VENDO piano de teclado inmejorable, baratasimo. Portos. Balborrax. 54. Zamora. (470)

Anuncie en nuestro diario

Note chica ¡Los "iguales" para hoy!

Podría parecer ocioso que LIBERTAD recoja la general, unánime, satisfacción con que la gente ha recibido esa copiosa nota gubernativa en la que se precisa, con pelos y señales, el tipo de "chuleta" madrugador que quizás madrugara porque no se acuerda. Hemos levantado una bonita liebre y no es cosa de apuntarse el tanto.

No ya sólo los barrios que llevan y ostentan nombres de Santoral. La inmoralidad —dijo alguna vez un tal Jardiel Poncela— se da en un metro cuadrado. Y el abuso, también.

No es sólo cosa "de barrios". Un metro cuadrado de inmoralidad, de bajeza, de perversión, de flamenquería, se puede dar en cualquier parte. Piénsese que a veces la gente que navega encuentra, cuando se empuña, un metro cuadrado —y sobra— para afinar talones y jugar a la taba la tutela gubernativa. También "el centro" —y sus alrededores— tienen algún achaque.

Más LIBERTAD recoge alborozadamente —y el pueblo con nosotros y con nuestra primera Autoridad —esa estupenda medida de higiene preventiva.

Tampoco es preciso un servicio permanente. Con que los vallisoletanos sepamos que cada quince o veinte días —inesperadamente, claro está— se ha de pasar revista para ver por donde nos crece el pelo y cuál es el ojal al que le falta el botón, y viceversa, vale.

MUSICA Concierto por el Trio Westermeier

En velada organizada por la Agrupación Musical Universitaria, dará hoy, en el Teatro Carrión, una audición de música de cámara el Conjunto denominado "Trio Westermeier", que está integrado por María del Pilar Westermeier, violinista; Antón Westermeier, violoncelista; y Pilar de la Paz, pianista, artistas todos de gran solera musical.

En la primera parte del programa figura el trío en «sis bemol (K-502), de Mozart, en sus tiempos «allegro», «adagio» y «rondo».

En la segunda parte, la sonata en «fa» mayor, de Grieg, para violín y piano, en sus tiempos «allegro», «allegretto» y «allegro».

En la tercera parte el trío en «do» menor, Op. 1, núm. 3, de Beethoven, en sus tiempos «allegro», «andante», «minuetto» y «finale» (prestissimo).

Buzón de LIBERTAD Estudiar, estudiar, es perder el tiempo

«...y a los trece años, entra a jugar de medio centro.—Deja la escuela y se dedica de lleno al fútbol.»

«Vosotros los catalanes, sois famosos.—Lo mismo en un futbolista que un poeta o en un arqueólogo, en cuanto se resaca un poco aparecen los tejidos.»

En el género de dudas, nuestros preceptores estaban equivocados de medio a medio. Hemos perdido el tiempo lamentablemente siguiendo sus consejos y dejándonos llevar de sus orientaciones. Estudiad, estudiad mucho y llegarás a ser un hombre de provecho. Esta era la consigna incesante. Craso, crasísimo error. Ahora vemos que un señor —¡feliz él!— que dejó de estudiar rotunda y decididamente en los trece años, poco tiempo después lograba ganar con los pies (que nos creemos, amigo «Pepe León», que éste sí es ambidestro) dos mil pesetas al mes, patron oro, podríamos decir para dar idea aproximada de su equivalente actual, que sería algo así como veinticinco mil pesetas de hoy, o sesenta —más claro— veinticinco millones cada treinta días. En aquella época un Juez de Primera Instancia (cargo que requiere sus buenos treinta años seguidos sin levantar la vista de los libros nada más que para dormir unas horas, alimentarse un poco y acudir a graduarse la vista y a comprarse unas gafas cuando se sobrepasan las seis mil horas de estudio, que es lo más que da de sí, sin rectificarse, un par de ojos de buena calidad) ganaba —en el caso no fácil de conseguir alcanzar el cargo a esa edad— una cantidad que no llegaba a las quinientas pesetas mensuales. Es José Samitier el afortunado y clarividente español que tuvo el acierto de coleccionar los libros y los apuntes a los trece años de su erudición personal (no de haber estado estudiando). Tenemos simpatía a «Samia», fue, de verdad, un smago, un coloso, un Coliat del fútbol, y no como los de ahora, de vía estrecha, sin moral ni un día sí y otro también, y aún ganas un día también y otro... Eso era jugar y no lo que ahora tiene uno en casa. (Consta que el firmante no es sindigena de Valladolid). Hoy Samitier es algo importante en el país, hasta el extremo de merecer la atención de González-Ruano —magnífico po-

Hoy llegará a Valladolid el Vicesecretario Nacional de Ordenación Social

Para entregar sus credenciales a los nuevos enlaces sindicales

Hoy por la tarde llegarán a nuestra ciudad el Vicesecretario Nacional de Ordenación Social, camarada Francisco Gómez Ballesteros, y el Jefe Nacional del Sindicato de Transportes y Comunicaciones, camarada José Farré de Calzadilla.

A las ocho de la noche, y en un acto al que asistirá el Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Vicente Muñoz Galero, en la Casa Sindical «Onésimo Redondo», entregarán sus credenciales a los enlaces sindicales elegidos recientemente, y a la vez darán posesión a los vocales de Jurados de Empresa de la

R. E. N. F. E. elegidos también hace pocos días.

Ayer por la tarde, en el Salón de Juntas de la C. N. S., se reunió la Junta Provincial de elecciones para dar cuenta de las últimas elecciones de enlaces sindicales y aprobar el resultado de tal elección.

Se dió cuenta de que se había votado para tales cargos en 86 Empresas de Valladolid, con un total de 9.652 productores y 7.575 electores, lo que equivale a una votación que se aproxima al 90 por 100, de la cual resultaron elegidos 326 enlaces.

Coloquio en Santa Cruz CHARLA SOBRE EL "JAZZ"



Un grupo de asistentes al coloquio

De los dos términos que se proponían, realmente no se vino a tratar en el Círculo de Oratoria de ayer sino sobre el tema exclusivo del Jazz, dejando a un lado el de Música Moderna.

Los estudios presentados por los cultos disertantes, señores Guillén Medrano y Benito Paisán, en el Palacio de Santa Cruz, con copia de detalles y ejemplos vivos de plasticidad en discursos, valen como trabajos de carácter de investigación histórica laudabilísima, sin que añadan un ápice al valor intrínseco del sujeto. Baste decir que lo que se nos presentó —y podemos oír a cada momento a través de las emisoras de radio— es primitivismo racial que, sobre un ritmo obligado, permite espontaneidades más o menos

acertadas de inspiración melódica, no sujeta ni a lógica, ni siquiera a simple raciocinio. Es pura manifestación de un estado de ánimo que podrá tener traducción en el medio ambiente propio de la raza negra, pero sin que nos diga nada a los que somos.

No es nuestra voluntad echar por tierra el valor escaso de esos brotes de arte —bastante capilados, por cierto, con discursos musicales al alcance de la mano—, que ya se sabe que, como producto del sentimiento humano, manifestado en sonidos, tiene siempre su belleza; mucho menos pretendemos desvirtuar los méritos indiscutibles de los estudios de los señores Guillén y Benito —aunque advertimos, como es natural, un cariño grande al objeto de sus investigaciones—, pero demos en su punto el raciocinio discursivo y la mera inspiración que se lleva el viento y que no vale más porque se graba en discos. El simple cromó de Juan Sebastián Bach fue un jarro de agua fría.

Que se haya extendido la espontaneidad de que tratamos y que se pague caro, nada dicen en su favor, como tampoco pasará a la posteridad la «Vaca lechera», un producto de hombre inteligente y documentado, que se nos dijo ayer.

En fin, esto no quiere decir que despreciamos la fruta; pero aún cabe distinguir entre las acerolas y la ciruela claudia, Agrio y dulce. Y de lo desagradable, poco.

Los trabajos presentados, documentados y serios. La mercancía, pobre; sin que la hayan valer más las 75.000 pesetas del contrato por sesión. Aquí falla la espontaneidad del artista de color.

Al final hubo preguntas y aclaraciones, que valieron por lo que atañe a la pura investigación, más no por el mérito intrínseco del sujeto.

Mucho auditorio, joven y estudiantil en su casi totalidad; y la presidencia del Delegado de Información y Turismo.

La presentación, breve y cariñosa, a cargo del señor Blasco H.

EL LECTOR HAPPY

BASES

1.º Pronosticar las dos últimas cifras del número del Cupón de los Ciegos de Valladolid que saldrá premiado el próximo día 31 de marzo de 1954, e indicar la Casa anunciadora que lo ostente.

2.º Los premios serán: uno de 1.000 pesetas, cinco de 100 pesetas y diez de 50 pesetas, que se sortearán entre los acertados.

3.º Puede enviar cuantos boletos desee, pero nunca recibirá una misma persona más de un premio en cada sorteo.

4.º La emisión de boletos para este cuarto sorteo quedará cerrada el día 31 de marzo de 1954, a las diez de la tarde, no admitiéndose ningún boleto con posterioridad a esta hora.

251755 251755

¿QUÉ NÚMERO?...

Pronostico que las dos últimas cifras serán: que pertenecen al anuncio

NOMBRE

DOMICILIO

POBLACION

Firma,

251755 251755

Pregón de la Semana Santa

A cargo de Lope Mateo



Mañana jueves, a las siete y media de la tarde, se celebrará en el salón de actos del excelentísimo Ayuntamiento el solemne Pregón de la Semana Santa de Valladolid, a cargo del ilustre escritor y poet vallisoletano, don Lope Mateo.

Damas de honor



Las bellas señoritas Píruca Ortiz Rivera y Cloti de la Pisa Alonso, damas de la Corte de honor de los Juegos Florales Universitarios de A. C. que tendrán lugar el domingo en Calderón.

Juegos Florales Universitarios

Las invitaciones para asistir a la entrega de premios de los Juegos Florales Universitarios en honor de Santo Tomás de Aquino, que se celebrará el domingo en el Teatro Calderón, se pueden recoger de nueve a diez de la noche en la Casa de Acción Católica.

El día 19 de marzo, DIA DEL SEMINARIO, Obra Pontificia de las vocaciones sacerdotales.

DEPORTES

EL RECUERDO DE ESTAMBUL ES TAN RECIENTE...

Kubala piensa marcar dos goles

Roma. (Crónica telefónica de nuestro enviado especial, ALFREDO RUEDA.)

Cuando el seleccionador nacional dió a conocer esta tarde a los enviados especiales de Prensa que se encuentran en Roma para informar a la afición española sobre el decisivo partido de mañana, y el equipo que presentará contra Turquía, nadie, pese a que ha variado nada menos que cuatro puestos, mostró la menor extrañeza. Todos estábamos de acuerdo en que era necesario corregir lo que no funcionó tal y como debía en el Estadio de Estambul, y el señor Iribarren, a lo mejor un poco tarde, puesto que después de toda una temporada de entrenamientos semanales se podían haber perfiado los hombres que nos deben defender con garantías de éxito, ha creado otro equipo. Un conjunto más duro, más resistente y a la vez de mayor experiencia. La inclusión de González y Gainza, sobre todo, significa que en Estambul la dirección técnica de la selección contribuyó a la derrota. Hoy se recurre como piezas salvadoras a aquellos hombres que inexplicablemente se dejaron en la banda, cuando todo el mundo sabe que por el momento son indiscutibles. También creemos que Escudero en el centro de la delantera puede ser uno de los factores que ayuden a resolver la ineficacia de la vanguardia española en Turquía. En cuanto al debut de Arteché, entra perfectamente dentro de los cálculos de quienes han comprendido que ante los turcos no cabe más solución que dar la cara.

quiera de los adversarios que encontremos en Suiza. Incluso los sudamericanos, como hemos visto últimamente, pese a su gambeteo, disputan el balón con ardor. Es preciso que los jugadores comprendan que nadie les va a dejar jugar a gusto y que hay que trabajar en el campo con más regularidad de la que venimos advirtiendo en el Campeonato nacional. Porque la verdad es que hemos perdido totalmente la furia sin haber ganado puntos en cuanto a técnica y dominio de balón.

KUBALA PIENSA MARCAR DOS GOLES

A Kubala le hemos preguntado si le ilusiona jugar en Italia, donde todos los periódicos publican "fotos" suyas y le llaman "el famoso".

Y Kubala ha contestado, no al periodista, sino al amigo, sonriendo:

—Pleno marcar dos goles.

El y Campanal son los más optimistas de nuestra selección.

Por la tarde, la Federación Italiana, según instrucciones de la F. I. F. A., acordó que el balón con que se juegue el partido sea italiano. El árbitro será Berardi, con jueces de línea también de su Federación. Los turcos pretendieron que los jueces de línea fuesen yugoslavos. En caso de cubrirse las prórogas con empate, el vencedor será echado a suerte con la clásica moneda al aire. El partido dará comienzo a las tres y media (hora española).

Un hecho muy frecuente en

Italia —las huelgas— va a dificultar, sin duda, el desplazamiento de los aficionados al Estadio. Hoy, Roma se verá parcialmente paralizada de once de la mañana a cuatro y media de la tarde por el paro de los conductores de tranvías y autobuses, que reclaman mejoras en sus salarios.

En el sector turco no hay cambios. El equipo también se encuentra concentrado en un céntrico hotel de Roma y su moral sobrecoge el ánimo. Verles supone tener la seguridad de que hoy van a triplicar el derroche de energías de que hicieron gala en su campo. De momento, la Federación Turca ha preparado todo para realizar el viaje a Suiza. Si en Estambul no creían en un triunfo sobre España, ahora, después de su victoria y de conocer la escasa eficacia de nuestra selección, si se consideran capaces de derrotarnos. Sandro Puppo, si ocultar su optimismo, nos ha dicho:

—España está desorientada y nosotros hemos de saber aprovechar el momento.

Ya de regreso a nuestro hotel, no pudimos por menos de reconocer que el técnico italiano tiene razón. El sabe, aun teniendo peor cuadro, cómo responderán sus hombres. España, en cambio, va a realizar una nueva experiencia. Otra cosa no puede decirse, pese a que uno cree firmemente que nuestra selección debe ganar por varios goles de ventaja. ¡Pero el recuerdo de Estambul es tan reciente...!

Campeón de fútbol



Equipo del Colegio «El Salvador», que ha renovado el título de campeón inter escolar de fútbol

Campeonatos Nacionales de Gimnasia de la S. F.

Como un adelanto y un recibimiento de la primavera se celebrará en nuestra capital la fase regional de los Campeonatos Nacionales de Gimnasia Educativa los días 19, 20 y 21. A ella acudirán muchachos de Asturias, Burgos, Guipúzcoa, Pontevedra, Salamanca, Vizcaya y Zamora.

Durante esos tres días estas muchachas competirán entre sí, demostrando y demostrándose la labor de todo un invierno.

Los X Campeonatos Nacionales de Gimnasia Educativa de la Sección Femenina se celebrarán ahora sólo en la categoría de juveniles y se desarrollan en dos fases: la regional y la nacional. Los equipos, agrupados en cuatro concentraciones, participan en la fase regional, pasando a la nacional los diez mejores puntuados.

Con anterioridad se han celebrado competiciones provinciales con un total de 100 equipos y 1.300 participantes solamente de esta categoría, de los cuales se ha permitido tomar parte en las fases regional y nacional a 51 equipos con un total de 663 participantes.

Los X Campeonatos Nacionales se inaugurarán el día 20 de marzo, a las diez de la mañana, en el Hogar de la Falange (edificio de Calderón), con la lectura por la delegada provincial de unas palabras de la delegada nacional a las camaradas de Educación Física. A continuación, promesa deportiva tomada por la instructora más antigua. Después de esto comenzará el acto cuyo programa es el siguiente:

- A las 10,30.—Gimnasia Educativa: Asturias A.
- A las 11.—Gimnasia Rítmica: Asturias B.
- A las 11,15.—Juegos Educativos: Burgos.

TEATRO En CARRIÓN

«REFLEJOS MUSICALES»

Intencionadamente vamos a omitir nombres porque entendemos que el mérito principal de este espectáculo de vallisoletanos artistas que se presentó ayer en Carrión está en el conjunto. Un conjunto entusiástico, trabajador, con gentes pléreas de buena voluntad y de ansias de abrirse paso. Y, por otra parte, una agrupación muy completa, con una escala de matices que va desde lo folklórico hasta el prestidigitador, pasando por números escénificados, fragmentos de revista, couplets, etc.

¿Que hay cosas que enmendar? Que duda cabe. Nosotros, sin ir más lejos, elimináramos algunos detalles de mal gusto, algunas frases, algún detalle del vestuario, prohibir a algún bailarín que salga a escena mastieando schiclets... En fin: cosas pequeñas. Lo cierto es que «Reflejos musicales» constituye una agrupación en la que nada falta y que puede marchar por esos mundos de Dios, camino arriba, con la seguridad de gustar y llenar plenamente una velada.

Mañana se estrena «QUO VADIS», la película del siglo

Una pintura exacta y colorista de la extravagancia y corrupción de la Corte de Nerón; eso es «Quo Vadis». Escenas de inefable inmensidad, imponentes desfiles de cientos de guerreros romanos, escalofriantes episodios del voraz incendio que consume la ciudad de Roma, la capital del orbe; compactas muchedumbres de paganos que rinden homenaje a las vestales; ruidosas bacanales en el suntuoso palacio del Emperador. Y dominándolo todo, los amores de Ligia y Marco Vinicio, uno de las más bellas historias de amor creadas por la literatura de todos los tiempos. «QUO VADIS» se estrena MAÑANA en el Gran Teatro CALDERÓN sobre la pantalla PANORAMICA.

DEPORTES

Hoy, desempate España-Turquía en Roma Iribarren parece que modificará el equipo español Los reservas se entrenaron en el magnífico Estadio Olímpico LA CRITICA ITALIANA CONSIDERA FAVORITA A ESPAÑA

Roma, 16. — El árbitro internacional Bernardi ha sido designado por la Asociación Italiana de Arbitros para dirigir el partido de desempate entre España y Turquía, correspondiente a las eliminatorias del Campeonato del Mundo de Fútbol.

Bernardi será auxiliado por otros dos colegiados italianos, los jueces de línea Maurelli y Scaramella.

La designación de Bernardi, hecha a petición de la Federación Internacional de Fútbol, ha sido aceptada por ambos equipos.

Primamente se había citado a Orlandini para dirigir el partido, pero no ha podido ser designado porque la Asociación de Arbitros ya le había nombrado para una segunda vuelta de desempate del Campeonato del Mundo, en junio.

Los jugadores españoles de fútbol, que llegaron ayer a Roma, visitarán hoy el Estadio Olímpico, donde se jugará el partido. El terreno se encuentra en magnífico estado, pese a que las recientes lluvias caídas le han ablandado algo, circunstancia que perjudicaría a los turcos, acostumbrados a jugar en campos duros.

Todos los jugadores españoles se encuentran en buen estado físico, y el seleccionador señor Iribarren manifestó que piensa alinearse mañana frente a los turcos el mismo equipo que jugó en Estambul, si acaso con una ligera variación.

Los titulares no realizarán ningún entrenamiento, y solamente los nueve jugadores reservas tendrán hoy una ligera sesión en el Estadio del Torino.

Los directivos españoles se muestran moderadamente optimistas con respecto al resultado del encuentro de mañana. "Nos ganaron por velocidad en Estambul. No volverá a ocurrir lo mismo", manifestó el secretario

de la Federación Española de Fútbol, señor Ramírez.

Entretanto el interés del encuentro va subiendo de tono entre los aficionados romanos, y la Prensa local señala el alto nivel deportivo de ambas selecciones y se promete un "buen fútbol".

Ningún diario se atreve a hacer pronósticos, pero los aficionados que recuerdan al equipo español como el más duro adversario de Italia en los Campeonatos mundiales, considera a España como favorita.

Por ser día de trabajo se espera que afecte al número de público que acudirá al Estadio, pero los directivos italianos creen que pasar, de los cincuenta mil espectadores.

Los precios de las entradas no son muy elevados y se mantienen al mismo nivel que en los partidos de Liga de Italia, oscilando entre las dos mil y las doscientas liras.

Entretanto, en Zurich, el secretario de la FIFA, Kurt Gassmann, ha manifestado que "no sabe nada" sobre una supuesta petición de las autoridades futbolísticas turcas para que se aplaque el encuentro hasta el día 19. Declaró que el partido se celebrará mañana.—Alfí.

ENTRENAMIENTO DE LOS RESERVAS

Roma, 16. — Bajo un cielo soleado, con tiempo suave de primavera, siete jugadores del grupo español han realizado un ligero entrenamiento en el Estadio Torino de Roma. El seleccionador nacional, señor Iribarren, estuvo presente en esta sesión de práctica, que duró 45 minutos, pero aún no ha designado el equipo que se enfrentará a los turcos.

Solamente intervinieron en este entrenamiento los jugadores españoles que no tomaron parte en el partido de Estambul. No volverá a ocurrir lo mismo", manifestó el secretario

Después del entrenamiento el

seleccionador español manifestó que estudiaría el estado del terreno y después facilitaría la alineación del equipo representativo de España.

Los jugadores españoles se trasladaron al Estadio Olímpico, donde tendrá lugar el choque de las dos selecciones.

Seguidamente los componentes del equipo español se trasladaron al hotel donde se hospedan para comer.

El resto del día lo pasarán descansando y haciendo turismo. No proyectan más entrenamientos antes del encuentro de mañana.

El señor Iribarren y los directivos españoles expresaron su satisfacción por el nombramiento del árbitro italiano Giulio Bernardi y de los jueces de líneas, también italianos, Maurelli y Scaramella.—Alfí.

LOS TURCOS, OPTIMISTAS

Roma, 16.—Mientras que los jugadores españoles se encontraban entrenándose en el Estadio, el equipo nacional turco llegó en avión al aeropuerto internacional de Ciampino, siendo recibidos por un pequeño grupo de directivos y aficionados italianos, así como por la colonia turca en esta capital.

Sandro Zuppo, el entrenador, manifestó que sus jugadores están en magnífica forma. Luego añadió: «Los muchachos están mejorando constantemente, como se ha podido ver el domingo pasado, en el que vencieron a los españoles por uno-cero, en un encuentro sin discusión posible. Los tiempos del pasado enero, en que los españoles nos ganaron en Madrid por cuatro a uno, han pasado para siempre. No deseo hacer ningún pronóstico en relación al encuentro de mañana, pero tenemos grandes esperanzas de eliminar a España».

El secretario de la Federación Turca, Muhtar, también indicó que cree en la probabilidad de una victoria turca, pero agregó que el partido será muy duro.—Alfí.

Actualidad Deportiva

La incógnita de hoy en Roma

Esta tarde, a las tres y media, se van a enfrentar de nuevo las selecciones de fútbol representativas de España y Turquía en un encuentro de desempate en Roma, que representa, como todos los partidos de esta naturaleza, una incógnita y un riesgo grave. Sólo el desastre completo y total de nuestro conjunto, la desganancia y la abstención de nuestros delanteros, hicieron posible que tuviera que llegarse a esta situación de desempate en un tercer encuentro, en el que, sinceramente, no creemos que pensasen ni los turcos más optimistas. Porque la diferencia que separa a uno y otro equipo era como para pronosticar, sin fanfarronadas e inconsciencias, una clara victoria española, y aun dando muchos tantos de favor a los turcos, un empate, que hubiera sido suficiente para decidir la eliminatoria y el pase a la fase final de Suiza a nuestro conjunto.

Con rara unanimidad coinciden todos los testigos presenciales del encuentro en las causas que determinaron la derrota de nuestro equipo en Estambul, y con excepcional claridad y energía los federales españoles, hombres del temple del laureado teniente coronel Zamalloa, acusan, poniendo el dedo en la llaga, a cobardía de nuestros delanteros la causa de su derrota, pues gráficamente señala el heroico militar que nuestros delanteros querían marcar goles sin pisar el área. Si esto es lo que nos queda de la furia, de ese temperamento racial, que fué la mejor arma de los triunfos españoles en todo el mundo, estamos arreglados; si el virtuosismo, poco eficiente por cierto, de nuestros actuales profesionales ha degenerado en ese achicamiento, actitudes conservadoras y reacciones pusilánimes de nuestros delanteros ante la virilidad y dureza de los turcos, mejor será prescindir de los actuales virtuosos y hacer que el equipo representativo de España, de la furia clásica, esté servido por hombres del temple y el espíritu de los Zorra, aunque se les crea gastados, o de los jóvenes valores, con la audacia y la valentía de esos cachorros de San Mamés, capaces de arrollar a los técnicos y virtuosos platenses.

Se puede admitir que España pierda un partido o los que sean frente a conjuntos superiores en técnica, en velocidad, en clase, en eficacia, si se quiere, como nos ocurrió frente a los fenómenos brasileños en el Campeonato del Mundo, como nos podría ocurrir frente a algunos conjuntos indudablemente superiores al nuestro. Pero que nos derrote un equipo inferior, una tercera potencia futbolística, con un equipo formado por aficionados procedentes de las profesiones artesanas, de la escuela del Ejército o de las actividades liberales, que no conoce, por lo tanto, el profesionalismo y que no cuenta con otras virtudes que esa furia con fe—como felizmente calificaba nuestro compañero Villanueva—, resulta vergonzoso e inadmisiblemente peor, con una técnica y estrategia más actuales o trasnochadas, en la plenitud de juego o en la crisis más aguda, lo que no puede perderse, a lo que no podemos renunciar, es el estilo, la personalidad, al temperamento, a ese conjunto de virtudes que forman la furia española, en la que no puede faltar la valentía suficiente para dar la réplica adecuada a las violencias contrarias buscando en la única zona posible la decisión de los encuentros.

Esta tarde, en Roma, suponemos que no ha de faltar voluntad de victoria, sobre todo espíritu de superación, velocidad, empuje y tiro, que son los atributos de la furia y sin los cuales nuestro fútbol representativo caerá vergonzosamente en el Estadio Nacional romano, con el mayor oprobio para los responsables de esta lamentable página del balompié hispano.

Ahora, si España saca hoy un equipo que tenga como bandera reivindicar el triste capítulo de Estambul y juega como puede hacerlo nuestra selección, no sólo se ganará la eliminatoria, sino que el triunfo será amplio y contundente, como corresponde a la diferencia de uno y otro equipo.

LUIS ANGEL

modèles

Aprendamos costura

El arte de hacerse los vestidos una misma no resulta tan difícil si se tienen en cuenta los puntos más importantes. Nuestro deseo es facilitarles este trabajo, y por esto nos proponemos dar de vez en cuando alguna lección que pueda resultarles útil.



PRIMERA LECCION

UTILES INDISPENSABLES.—Unas buenas tijeras, hilo para hilvanar de dos colores, tiza de sastrer, alfileres, una regla plana de 50 centímetros, una cinta métrica, una plancha y una tabla para planchar.

COMO SERVIRSE DE UN PATRON.—En los patrones se encuentra, generalmente, sólo medio vestido: el lado derecho. A menos que se trate de un modelo cuyos lados no sean iguales, como en los vestidos drapados, y las indicaciones para disponer las piezas del patrón sobre la tela van a continuación:

a) Tomar medida.—Puntos importantes a tener en cuenta son: el ruedo del pecho, los escotes, el largo del busto y el de la falda.

La medida del busto debe tomarse en la parte más saliente de los senos; medir los escotes en un vestido que siente bien. Para medir con seguridad el ancho de la cintura y de la falda, ajustar bien un cordón en el talle. Nada de cinturón para ello. El largo de delante del cuerpo será tomado desde el nacimiento del cuello sobre la espalda hasta el cordón del talle, pasando sobre la parte más saliente del pecho. Para la falda, por delante y por detrás, a partir del cordón del talle.



b) Preparación de la tela.—Si es lana, conviene quitar el lustre. Por el revés, debe plancharse con un paño húmedo más de una vez. Deben plancharse las telas en el sentido de cada una, según la trama o el tejido. Tampoco es indiferente para esto el color, según las telas, como puede observarse mirándolas en sentido ascendente o descendente. La tela debe presentarse sobre el cuerpo en sentido vertical descendente.



c) Para colocar bien los patrones.—Poner todas las piezas sobre la tela, en sentido descendente. Presentarlas cuidadosamente, poniendo las que hay que cortar sin costuras en el pliegue, ya que previamente se habrá colocado la pieza de tela, doblada exactamente por la mitad y clavada con alfileres, sobre la tabla. Respetar escrupulosamente los sentidos indicados en el patrón y no cortar nunca al hilo.

Clavar bien con alfileres los patrones en la tela y señalar con la tiza los contornos, dejando un centímetro y medio para las costuras y cinco centímetros entre pieza y pieza para los dobladillos.

Con la tiza deben hacerse todas las indicaciones de lo que debe cortarse, así como es necesario marcar los puntos de ensambladura. Cortar con buenas tijeras, sobre la mesa, las piezas redondas especialmente, pues son las que requieren mayor cuidado.

(Continuar.)

LA COCINA DE PATRICIA

MINUTA
Entremeses surtidos
"Capitolade" de pollo
Ensalada de berenjenas
Queso
Crema al caramelo

"CAPITOLADE" DE POLLO

Partid el pollo en trozos medianos y freído ligeramente en manteca. Sacado del recipiente. En la manteca de la fritura preparad 250 gramos de zanahorias y 125 gramos de nabos pequeños, cortados a trocitos regulares; añadid una cebolla picada y un apio pequeño, cortado a cuadraditos. Colocad los trozos de pollo sobre estas verduras y añadid vino blanco hirviendo hasta la altura justa que el todo ocupe en la cacerola. Añadid un ramito de hierbas aromáticas, sal y pimienta al gusto. Cubrid la cacerola y dejad hervir a fuego suave de cuarenta a cincuenta minutos, según la calidad de las legumbres. En el momento de servir, freir en manteca unas rebanadas de pan sin corteza. Colocad el pollo en el centro de una fuente plana, encima los trocitos de pan frito y alrededor las verduras, adornando éstas con unos 150 gramos de aceitunas verdes y negras sin hueso. Añadid al jugo de cocción una o dos cucharadas de manteca o nata fresca y, después de bien batido, servidlo en salsa aparte, bien caliente.

La semana teatral en Madrid

Conchita Montes estrenó en la Comedia "Queridos amigos". - Agustín de Foxá estrenó en el María Guerrero "Otoño del 3006". - Una revista de los Paso, "Mujeres de Papel", se estrenó en la Latina. - El Teatro Alvarez Quintero se ha cerrado inesperadamente en plena temporada. - Otras noticias.

Por M. DIEZ CRESPO



CONCHITA MONTES

La obra que ha estrenado Conchita Montes en el Teatro de la Comedia con el título de «Queridos amigos», se llama en el original francés «Ami-ami», es original de Barillet Cedy. Según se dice, en París ha estado tres temporadas seguidas, pero en Madrid es seguro que alcanzará bastante menos éxito.

La comedia en cuestión, tal vez en el original francés sea un poco más desahogada: Conchita Montes, que es la traductora, la ha aliviado de sus epítores. Esto hace que en nuestro idioma resulte un tanto rosa. El tema es muy simple, por lo que se refiere a como está desarrollada, ya que, si bien se mira, puede ser bastante complejo. Es el caso de la mujer que quiere dominar a su marido y a sus amigos y amigas, y hasta luego hay ciertos juegos con la infidelidad conyugal. Aun con lo perdido al pasarse a nuestro idioma, la comedia no queda mal del todo. Pero es quizá excesivamente ligera. En la interpretación, junto a Con-

chita Montes, destacaron Pedro Porcel y Rafael Alonso.

Agustín de Foxá hacía bastante tiempo que no estrenaba en Madrid. Como es sabido, este escritor y poeta reside ahora en La Habana, donde desempeña el cargo de Consejero de la Embajada de España en la capital de Cuba.

Ahora, después de algún tiempo con nosotros, el poeta Foxá ha estrenado en el Teatro Nacional María Guerrero su comedia fantástica «Otoño del 3006». Se trata de una fantasía de los años venideros. Es decir, de lo que parece que ya se apunta en esta nueva civilización: la anulación del individuo, de sus sentimientos y de sus facultades para toda iniciativa. El primer acto se desarrolla en París el año 1912. En este acto asistimos a un Congreso en la Academia de Ciencias de París, en donde un sabio inyecta cierto gas a un individuo para que tenga una vida latente durante muchos siglos; este raro ejemplar es hallado el año 3006 y choca con los habitantes de ese tiempo. Pero se enamora de una mujer, y este rendimiento produce una revolución espiritual que derrumba al maquinismo y la lógica; para volver a comenzar la magia, la poesía y el símbolo.

La comedia —que, naturalmente, tiene muchos antecedentes, sobre todo en el campo de la novela— dado el «clima» extraño en que se desarrolla, produjo en el público diversas reacciones. Hubo un sector que protestó violentamente, mientras otro, más numeroso, aplaudió.

La interpretación estuvo a cargo de María Jesús Valdés, José María Mompin, Gaspar Campos, Antonio Arnet y Olga Peiró. Fue dirigida por Alfredo Marquerite.

En el Teatro Albéniz se ha estrenado «Mujeres de papel», fantasía lírica de Antonio y Manuel Paso, con música del maestro Montorio. El libro es divertido y la música alegre y con sentido popular. «Mujeres de papel» está puesta con gran lujo. Ha causado sensación la ópera alemana Heiga Line, de Ven. bella y con grandes condicio-



CARLOS GARRIGA

nes de bailarina y de cantante. En la compañía actúan Carlos Garriga, Selica Pérez Carpio, Pedrito Peña y Luis Barbero.

Inesperadamente, el Teatro Alvarez Quintero —antes Fontalba—, situado en plena Gran Vía, ha cerrado sus puertas al finalizar sus actuaciones el «ballet» de Pilar López. Estaba anunciado a continuación el espectáculo «Album de arte», que presenta Pedro Terol. El público se vio sorprendido con el cierre de un teatro de tal categoría. Las causas de esto parece ser que son debidas a las nuevas exigencias de la sociedad inmóvil, que no pueden ser aceptadas por una empresa normal de espectáculos. Se espera que esto lleve a una solución favorable; de lo contrario, el Alvarez Quintero pasará a ser un local de cine. ¡Ya está bien de cines!..

Agustín de Foxá comenzará a escribir en breve un poema escénico sobre Colón, Pizarro y Hernán Cortés. Esta será la tarea del poeta una vez que se reincorpore a su destino en la Embajada de España en Cuba, dentro de un mes, aproximadamente.

16 boletos máximos acertantes percibirán a 101.765 pesetas

Los 297 de 13, a 5.482 pesetas

Madrid, 16.—Resultado provisional del sorteo de las Agencias Mutuas Deportivas Benéficas correspondiente a la jornada especial número uno del día 14 de marzo. Boletos vendidos 1.973.638 Recaudación 5.920.914 55 % de premios 3.256.502,70

REPARTO DE PREMIOS
Un millón seiscientos veintiocho mil doscientos cincuenta y una pesetas con treinta y cinco céntimos, a repartir entre dieciséis boletos máximos acertantes de catorce resultados, provisionalmente a ciento mil pesetas cada uno.

Arbitros para los partidos del domingo

Madrid, 16.—Los árbitros designados para actuar en los encuentros que se celebrarán el próximo día 19 son los siguientes:

- TERCERA DIVISION
 - Grupo primero
 - Turista-Ponferradina, Cabeza. Juvenil Leonés-Langreano, Barrenechea. Arsenal-Europa Delicias, Varela.
 - Grupo segundo
 - Portugalete-Burgos, Orbañanos. Guecho-Izarra, Idigoras. Mondragón-Anaitasuna, Irastorza. Rayo C. Azcoy, Aree. Sestao-Binefar, Torre Rodríguez.
 - Grupo tercero
 - At. Balnearios-San Andrés, Salóm. San Martín-Getona, Casals.
 - Grupo cuarto
 - Amistad-C. Caminos, Velasco Broset.
 - Grupo quinto
 - Levante-Eldense, Valdecabrés.
- JUVENILES (Final)
 - Vizcaina-Catalana, Asensi.—Alfí.

Pastor inventor

Ha inventado un aparato "en propulsión propia"

Cáceres, 16. — Un aparato de propulsión propia acaba de ser inventado por un sencillo pastor que vive en Hinojal, pueblecito de esta provincia.

La rueda de un volante se mueve mediante un mecanismo especial, consistente en un juego de pesos y vibración de un eje. El aparato le ha construido de madera, porque ca- rro de medios para hacerlo de otra clase, y cree que, con este sistema, revolucionará la velocidad y la potencia.

Se llama el pastor Manuel Moreno Mocarilla, y posee gran habilidad para todos los oficios. En pocos días ha aprendido a ser cortador de sastrer y también, en un mes, a ser un ebanista perfecto.—Cifra.